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A magyar államférfin végre kiszenvedett.
Még február havában hozta ide a taviró a lesújtó hírt, hogy a 

: , magyar nemzet egyik legjobbja, hogy báró Bánífy Dezső meg- 
i: .t. Akkor sietii’nk hazafias fájdalmunknak kifejezést adni és 
megosztani Magyarország gyászát. A gyásznak és a fadalomnak 
szavai szerencsére koraiaknak bizonyultak.

Báró Bánffy Dezső nagybeteg volt ugyan, de erős természete 
győzedelmeskedett a nagy kaszás felett. Bánffy állapota lassan- 
hissan annyira javult, hogy a hazulról ideérkezett hírek arra en- 

tek következtetni, hogy a magyar közügyek nem fognak oly su­
re.. "Rest get szenvedni, hogy a derék és mindenekfelett ma- 

. r államférfin meg lesz tartva az életnek.
Most azután jön a híradás, hogy Bánffy Dezsőt mégis leteperte 

a halál.
Nagy csanás ez a magyar nemzetre éppen most. amikor belül­

ről is. kívülről is nagyok az ellenséges áramlatok s mikor Ferenci 
József állapota sejteni engedi, hogy maholnap válságos forduló­
pont elé fog jutni az ország. Az erős kéz és a magyar szív, amino 
Bánffy Dezsőé volt, megállíthatta volna az ellenséges áramlatokat 
Útjukban s figyelmeztette volna azt. aki mint Ferencz József utó­
da fog belenyúlni a nemzet életébe, hogy büntetlenül nem fogja ezt 

az életet megzavarhatni.
Bánffy Dezsővel egyike azon magyar típusoknak veszett ki, a 

melyek, fájdalom, már egyáltalán kihalóban vannak, iscnne az 
arisztokrata előkelősége nem tárt ki a nemességgel járó kötelezett­
ségek elöl. ö a születés kiváltságát arra nézve tekintette szabada­
lomnak, hogy többet tehessen, hogy többet áldozzon a nemzetért, 
hogy hazafias feladatait komolyabban érezze át és komolyabban 
teljesítse. Arisztokrata volt de gyertyaegyenességü arisztokrata. 
Nem hajolt meg senki előtt. És meggyőződéseinek élt csak. Megal­
kuvást nem ismert. Azonfelül haladt a kor szellemevei. A néppé, 
akart élni a népért, a nemzettel a nemzetért. A császári levegő őt 
nem bírta megrészegíteni. A nemzete állapota józan éberségbe,, 

tartotta őt mindig.
Nagy reményeket fűzött hozzá a magyar nemzet. Éo most. 

hogy a sors letarolta ezt a reményt, a sir felett az őszintén érzeti 
gyász kényeivel fogja leróni háláját ama férfiú iránt, akinél lehet­
tek Magyarországnak nagyobb ailamíérfiai, tudományosabb veze­
tői, de nem voltak soha magyarabb hazafiai.

Bánffy a közigazgatásból lépett be Magyarország politikai éle­
tébe. Gúnyosan fogadták eleinte, de ez a gúny megfagyott az aj­
kakon. mikor ez az ember kifejteni kezdte hatalmas, akadályokat 
nem ismerő akaraterejét. Ö modernizálni akarta Magyarországot
es __ magyarrá tenni. Nemzeti alkotások jelzik az ő pályafutásai
c- egv magyaréi]sues külügyminiszter megbuktatása tanúságom tett 
amellett, hogy minden cselekvésében az ő magyar szive irányítót 

ta ot.
Ez a szív megszűnt dobogni, még mielőtt hazafias vágyai testet 

öltöttek volna. Ő megpihen most már, mig szegény nemzetének to­
vább kell küzdenie. A közeljövőben talán súlyosabban mint va­

laha.

Ívok tető-ablakot, a nyilason be- j 
lmjt. ereszkedni kezdett, már I 
1,,'im volt a teste egész a nyakáig, j 
amikor a iölpeezkeiő ta-ék kiug­
rót! . a nagysulyu ablak lecsapó-1 
dott, és nyakánál fogva összcszo- 
i-itotta a betörőt. Tető fölött volt | 
a feje. alatta a leste. Minél .job­
ban akar menekülni, annál job­
ban fuldoklót!, rövidesen meg is 
fulladt.

A rendőrség emberei kikutat­
ták 0 rémes véget ért betörő zse­
beit. és töltött revolvert, tölté­
ny, kel, viaszgyertyát, zálogczé- 
dulát. sok ál kulcsot meg azután 
,-gy "K. Yesek. 1:172—1. Ave., 
New York. X. Y." czimzésü leve- 
lezőlapot talállak nála. A halott 

I barmim-zévest mutatott, öt láb 
jtiz inch magas volt, és Ilid fontot 
nyomott. Később megállapította 
0 személyazonosságát az K. 122. 

iüli-zn 122 száma alatt lakó Rink- 
I ner Berta nevű nő. aki a szerető­
jét. a 27 éves Joseph .1. Trauer 

I nevű tapasztalt betörőt ismerte 
fel benne. A szörnyű esettel 
'a pesolatban letartóztatták lí. 
Yessek-et. akihez ezimezve leve­
lezőlapot találtak a kinlialalt 

jhalt betörő zsebében.

MAGYAR

Az eszme legközelebb testet fog 
ölteni.

ÖRDÖGSZIGETI
IDILL.

Az apa öreg, a fia fiatal.

EGYHÁZ ÉS ÁLLAM. RÉMES BÜNHÖDÉS.
Portugáliában elszakadt egymás- A veszélyes és vakmerő betörő 

tói kinhaláia.

Két. bécsi embernek szinte tra- 
ikomikus esete bizc-nyitja me­
int. mennyire tetszés szerint r- 

tcímezik és alkalmazzák Ellis !s- 
1 midőn a bevándorlási törvényt.

VVelleta Mátyás hatvanöt esz 
tendös szabómester, nem egészen 
: iz-nnyolez éves fiá val jött meg 
New York kikötöj be. A ittek őket 
Ellis Islandra. ahol az apa ellen 
az volt a kifogás, hogy öreg. :i 
fin ellen, hogy fiatal. Vau mo-'iz 
t-gv jól jövedelmező állású, ugyan­
csak szabó rokonuk Chicagóban, 
aki készséggel adott értük ati'ida- 
-,'itet. de liiaba. Könnyön kap 
mind a kettő munkát, de lm őzt 
mondják menten szegődött mun­
kásoknak anond.ják, és ezen az ala­
pon zárják ki őket. Szóval: a be­
vándorlási törvényt vsak egy IVI 
fordítják El is 1 standon : a depot- 
tálás l'-lé.

A legutóbbi bankárfutások és 
bankárbukások köt élességé vi­
tették a Bevándorlónak, hogy oly 
pénzintézet megteremt csenek esz­
méjét pendítse meg, mely nem­
csak biztosan fogja megőrizni a 
dolgozó es takarékoskodó ma­
gyarság pénzét, de ezt kellően 
jövedelmezte!ni is fogja.

Állásfoglalásunkat laptársaink, 
akik velünk együtt ugyancsak a 
magyarság érdekeit volnának hi­
vatva szolgálni, nagyképűsködés­
sel vádoltak bennünket, az érde­
kelt •'bankár" urak pedig egye­
nesen ellenséges lábra helyezked­
tek velünk szemben.

Bennünket sem a gúny. sem az 
ellenségeskedés nem ing meg­
akasztani annak teljesítésében, a 
mit mi kötelességünknek hi­
szünk. S miután vallott állás­
pontunktól bennünket eltántorí­
tani nem lehet, örömmel jelent­
jük. hogy igenis sikerült anyagi 
és erkölcsi felelősséggel kiró em­
bereket a mozgalom iránt érde­
kelni. És ezek fognak legköze­
lebb egv nagyobbszabásu nép- 
gvülcst egybehívni, amelyen meg 
fogják alapozni a létesítendő ma­
gyar pénzintézetet.

A mozgalomnak erős lökést 
adott az a két beszéd, amely a 
tegnapéiul ti new yorki lakomán 
elhangzott s amelyekkel latiunk 
tegnapi számának vezérczikke- 
ben foglalkoztunk s amelyeknek 
(■trvilvéről ma is ve/erezikkeziink.

Ha G erst er Árpád és Konta 
j Sándor meleg szavakban és a 
I kényszerítő szükségesség okos 
1 kifejtése mellett politikai, társa- 
j dalmi és gazdasági he.rendezke-

A magyarság elég sokáig vé­
gezte Amerikában a leggy tiko­
said) munkát és el cg sokáig sze­
deget lék el tölii.k lelkiismeret 
nélküli emberek ama gyilkos 
minik,, vérben született és meg­
éret t gyümölcsét. Halljuk meg 
valaliára az intő óra ütését, ti­
zenkettőt üt.

s. m.

BÉKE ÉS HÁBORÚ.
Mexico fővárosa ostromállapotban.

CSAK
“ELÖVIGYÁZATBÓL”.

Féltik Ferencz Józsefet.

Tegnap hirdette ki M ex ivó beliigyminiszl ei'e ;i képviselőház­
iam. hogy a békealkuldozások eredményre vr/ P k. hogy a rend 
hely reá Hot t s hogy az nj kormány megkezdi a miikud«-sei.

A sokat igéid jelentés még jóformán el s«-m hangzott a paHa- 
menthen. mikor e békés hangokat túl harsog! a habom moraja, k i- 
tört újból a forradalom. Elemi erővel nyilatkozott meg es terjedé­
sének alig fogják útját állhatni.

____ A forradalom újból való kitörésére állítólag az adott a lkai-
1 Kezd már unahitiis lenni az a hi-; mat. hogy Diaz újból elhalasztotta a lemondását. Mikor ez kiludo- 
i vytalos s félhivatalos czáfolójdi 1 dott, magában a fővárosban is. mely különben minden oldalról el 
- játék, amelyet vier beteg öreg em- : van zárva, talpra állott a nép.

Ferencz József király körül i Két fiatal é-s csodaszép leány vezetése alatt mar a korai del- 
jtesznek Magyarországon ós Auszt- utáni órákban verődött össze így több ezernyi ívre m«-m> neptö- 
!fiában. Minden nap ontják a czá- ,mcg. Maderonak étét nagyságú képét hordozták korul az uVv.akon.
I tolatok at, hogy az ural sódénak amelyek visszhangoztak a kiáltásoktól: Élj-n Madero! Halál l)iaz- 
>emmi komolyabb baja sincs. v> fa t \ kormánypalotát és Diaz palotája! kozaporral támadtak meg. 
ugyancsak minden nap ráczáfol a ; \y h/h-temberek hamarosan bezárták a boltjaikat s m-mesax a k-*- 

! fecsegő ezáfolatokra, hogy az ag- j rvskedelem sziint meg. tie a közlekedés is. Estefelé a Cuernavaca- 
igastyán a végét járja. j bői visszatért katonaságot ugyancsak közáporral fogadta a nép s

.Ma azt jelenti egy kábelgramm ^ katonáik és rendőrök ezt a támadást golyózáporral viszonozták.A
halottak és sebesültek számát még nem lehetett megállapítani. A 
zavargók a lövöldözésre oszladozni kezdtek, de hamarosan tömeg­
be verődtek ismét s most már csak annál hangosabb Éljen Madero 
kiáltásokkal járták be az utczákat.

Említettük tegnap, liogv Figueroa tábornok tizenháromezeralatt fog az uralkodó aiiam. Acus- , , -
ser professzor európaszerte olyan kmberével a főváros felé indult, hogy ezt megostromolj» - meg- 
(dismert. tekintély, hogy minden , szállja. Nyilván megváltoztatta a szamb kai , s liajlambma,. bizo- 
baludó ember tőle várja ti segélyt ! nyúlt a béke elfogadására. Erre azután katonai, akik mindenáron 

(persze, ha m-g tudja fizetni >. Dt 
azért, bár a világhíres bécsi tudó.- 
lesz ezentúl Ferencz József mcl 
lett: "az állapota azért, kiel gi 
tö.”

Budapestről, bogy Xeusser bécsi 
professzor imaga lesz jelen f 
re néz Józsefnek Gödöllőről l.ainz- 
ba (Bécs mellett 1 való utazásánál, 
és általában ezentúl az v kezdés' 
alatt fog az uralkodó állani. Xetts-

désre és S/lTVCZ.sei lésre hívták
fel a magyarságot s ha ez a kel
elöki•lő magyar <‘iub er erkölcsi
.'s anyagi 1 ekintélyül< súlyával a
kellő m(‘derbe t.erelik a berendrz-
kedést. ug\• már ma azt állít hat-
juk. hogy Amerika magyarsága

elölt !

fogják

l’ortugáliálian nines rseml, 
x /rt ,-t komolynak tartja 

ormány is. amit egy ma érki 
• ! liss/.nboiii jelentos szerint az. 
- hiznnyi!. hogy az ország (-szaki 

, i'.'i r;i sietősen csapatokat ki.il-■
, , t. Hivatalosan azzal okolják[ 

t mí g. hogy kétezvi" királvpáidi, 
xi,Idős tartózkodik a spanyol j

határon, akik be akarnak -törni 
i urtugáliába és propagandát 
. kiírnak csinálni a királyság 

lí ír vének.
Kgv lisszaboni másik /kábelje-1 

. , tk azt hozza biriil. hogy Por­
táimban immár ténynyé vált 

államnak az egyháztól való 
. ... elszakadása. Oka pedig en- 

; Sfvors változásnak a püspö- 
szenvedelmes hareza a szét- 

. ó sz.tá'i törvény ellen. A til- 
ozás ildomtalanul támadta a 

ormányt, és kijelentette, hogy a 
orxéuv műn szétválasztja az ál- 
amot i;7. egyháztól, hanem az úl- 
VI számára annektalja ttz egy- 
.1/.ni. A tiltakozást a lisszaboni 

p.i: riá rka és hét püspök irta ala..

.m rémitől fel fedezést lett 1 eg- 
n;ip ., XV. 121 St. ITS. száma alatt 
levő lakásán Mrs. Elias Sűrűt.
( <rY vagyonos kereskedő lelesege. 
Az asszony Arveneben L. -I. nya­
ral a családjával, tegnap haza­
ment n w yorki lakásara egyet 
hí ást rendheliozni. és a legfelső 
emeleti‘r érve rémülettel laíta. 
hogy a háztető ablakáról egy 
férfi élettelen teste lóg le.

Smut in' tüstént értesítette a 
rendőrséget, amely rövidesen 
megfejtette, miképp jutott oda 
az élettelen test. és megállapítot­
ta. hogv egy belőni volt az, aki 
olyan rettenetes csapdába k-i'ült, 
liogv b-je oda volt szorítva a 
tetöah’ax és a t(dő közé., a teste 
pedig lelógott.

A nyomozás során nyilvánvaló 
Jeti, hogy -j betöi'ö egy héttel ez­
előtt — mert a coroner-orvos sze­
rint i*.gv hete lehetett már halott 
— akart bejutni a nyaraló Simi- 

- (ék lakásába. A tetőn, a tető-ab­
lakán keresztül akart leereszked­
ik Külpeczkelle egy iával a su-

NINCS KEGYELEM.
Legalább egyelőre nincs.

AYítshingtonból jelenti egy táv­
irat. hogy Taft elnök Gluts. \\. 
Morse, a 'National Barik of North 
America volt elnök,-nek, es -John 
R. Walshnak, a Gbicagc National 

ink volt elnökének kegyelmi 
kérvényét elutasította.

Az elutasító megokolás azt 
mondja, hogy Morse és \\ alsli 
egyaránt lelkiismeretlen műdön 
gazdálkodtok másoknak reájuk 
bízott pénzével, és akkor nem tö­
rődtek semmit sem a jövővel. 
Aevafurt modokon jutottak az 
említett l.ankok pénzéhez, a ma­
guk javára fordították. Morse- 
nak mindezt k ellenére is megengi 
li az elnök, hogy kegyelmi kérv 
nvét 1912 január elsejével meg- 
ujithassa. (Morse 1910 januárjá­
ban kezdte meg Atlantában tizen­
öt esztendőre szóló. Walsh ugyan­
ekkor Leaven worth l>an ötévi fog­
házbüntetését.

i minden téren nj korszak
j áll.

A pénzintézettel meg 
I teremteni a- amerikai magyarok j 
Amcsidéi es vállalkfteásait s talán;
I már néhány év múlva magyar 
gyárak és magyar nagykereske-1 

j dések fogják birdiíni. hogy az; 
amerikai magyar a bányából és a 

1 kohóból kikerült és helyet bizto- 
j sitott magának Amerika fejlet- 
; tebb gazdasági életiben,

A kezdetnél vágjunk most. S 
i mindjárt a kezdetiéi jóvá kell 
tennünk a múlt mulasztásait és 
hibáit. Mindjárt vi kezdetnél 
meg kell győznünk azokat, akik 
jóindulattal és áldczatkészséggel 
a magyarságot eicőlesileg és 
anyagilag szolgáld akarják, 
hogy ez a magyarság igenis akar­
ja. hogy segítsék.

A népgyiilésre imglüvók lesz­
nek szétkiildve. Azmkivül a Be­
vándorló is közzé lógja tenni a 

i népgyülés helyét él idejét. Is­
merje majd minden magyar em­
ber a kötelességénél a népgyülé- 
sen való megjelenési.

A közmondás is azt mondja, 
hogy az Isten is csal azt segíti, a 
ki jelét adja annak, hogy segíti 
ni akar 'önmagán.

folytatni akarják a háborút, szavaztak felette rs e szavazat ered­
ményeképpen Figueroanak menni kellett, llelxehe Manuel D Asun- 
sulot választották meg főparancsnoknak. Az tej főparancsnok 
szenvedélyes hangon tartott beszédet intézett a katonasághoz és ki­
jelentette. hogy be fogja venni a fővárost, ha Diaz a mai nap folya­
mán le nem mondatta.

Asunsulo összevonta azonnal összes csapatait és a hegységekbe 
vezető minden szorost elzárt. A tovaros enne! lógva teljesen kö­
rül vall véve és helyőrsége ennélfogva nem igen számíthat kividről 

' jjjvő segítségre. A forradalmárok előőrsei a tővaros közeledett !c- 
Angelma Rotondo-ra, egv mv j ^ nlagasliltokoll foglaltak állást és szigorít utasítási kaptak min- 

esztendős szép olakz lea'i> nt. <teg | ^ kat<)Mnak ,(.|;iv-séri. ,,ki a völgykatlanban mutatkozik, 
nap deltán a 11,1111 °. a forradalmi mozgalom most már nem is politikai és nem is

iránvnl személyek ellen. A ne]> akarja a háborút a habom ked­
véért.

A nemzet még akkor is súlyos válság elé fog jutni, ha ;i forra­
dalmat cin vomni és a békét a 1 bmdosita ni sí keríti. Miután a leg­
több munkabíró férfin a forradalmi zászló alá sietett, a Földek nem 
lettek megmivclve s ennek természetes követ kezmen,veképpen M> vi- 
eo népe éhínség előtt áll. A szegényebb nép már most sem képes 
megfizetni az élelmiszereknek magasra felszökött arat.

Érdekes dolgot jelentenek -luarezből. amelyet .Madero a beké 
megkötése előtt ideiglenes fővárosnak proklamaIt. < arabajai biro, 
Diaz elnök békebiztosa, hivatalos formában arról értesítette .Made­
rot. liogv a forradalmárok a bekeszetv.odes daczara i-g.ves megne­
vezeti vidékeken folytatják az ellenségeskedést. 1-«-Iszolitja tehát
Maderot, hogy az ellenségeskedés megszünteté- ben legyen a kor­
mánynak segítségére. Madero erre kereken kijelentette, hogy ó 
mindaddig, mig Diaz ténylegesen vissza nem lépett, a füle botját 
sem fogja megmozgatni. Ettől azonban eltekintve, szép jelet adta 
békeszeretet ének. Mihelyt a kongresszus kimondta az általános 
amnesztiát, ő is haladéktalanul szabadon bocsátotta Jna fez volt pa­
rancsnokát. Navarro tábornokot.

volt 'köztük a vihar, es tegnap "
azon is összevesztek, hogy a | 
leány nem akart résztvenni azon 
az egyházi körmeneten, amelyet ; 
a Bronxban lakó olaszok a Monti 
Yirgine-röl elnevezett Miasszo-1
nyűnk iK-venapján tartanak. Ro-j Szentpétervárról jelenti

EMBERTELEN APA.
Hat szúrást ejtett a leányán.

dékán a Grand Con- 
course-on, Bron xban rátámadt 
nyílt utczán az apja. es hat tői - 
szúrást ejtett rajta. A támadás­
nak és az állatias kegyetlenség 
nek az volt az oka. hogy a h'ánv 
nem akart részt venni egy egyhá­
zi könnenden. Angelina Roton- 
dol súlyos sebeivel a bordám 
Hospitalbe szákitolták, az ettiber- 
telen öldöklés szemtanúi ni int - 
vgy száz olasz — pedig üldözőbe 
vették az apát. de sem ők, sem a 
rendőrök nem tudtak öl kézi eke 
riteni.

A leány, a ki a l illa Ave. ■> 1 ->7. 
szánta alatt, lakik az apjaval, az 
anyja pedig Olaszországban van 
még. az apa a ka rt a el lettel c j* 
gyet váltott egy legénynyel, egy 
földijével. Emiatt napirenden

OROSZORSZÁG VILÁGBÉKE
ÉS TÖRÖKORSZÁG.

tondo a lmjánál fogva hurczolta j kábelgramm: Az orosz külügyi lu­
ki leányát az időzára, és ott hat- Hatol tegnap keméiiyltangu jegy- 
szőr vágta belé a tőrt. Egyik zéket intézett Törökországhoz, a 
szúrás a leány szive mellé hatolt. melyhen szig0ruan követeli annak 

A szép Angelina jajveszékele- # komoly Ígéretét, hogy .Monte
sere összeszaladt az uteza olasz 
népe. segítségére sietett egy része 
a sebesült leánynak, mások pe-

negronak a határon összevont, tö­
rök csapatokkal való fenyegetés.

t.

a seoesuil ll-a IIX n<m. nmavív )(' ------ ----------- --— --- : r-
, ...» , - I ,, ezeknek a csapatoknak visszahív::dig a menekülő apa után rohan- V,A lxu 1

tak. aki. hám már negyvenöt éves. sávul véget térjen, 

kitünően bírta a futást. Besza­
ladt a 2(k8. utezáltal a Van Cort

A jegyzék szokatlanul energi 
kus hangú. Az orosz kormány re 

land parkba, az olaszok és gya- nut„ylj. hogy Anglia. Fraucziam 
logos meg lovasrendőrök utána, iszag és Olaszország is egyetért 
de hiába kutatták át a parkot: vele ebben a kérdésben. 11a a tö 
Rotondo eltűnt. rök porta makaeskodik. Oroszot

A kórházban remélik, hogy a szag flotta-demonstrarziut rendez 
leányt megtarthatják az életnek.-a Fekete tengeren.

1'egllLt I» NeW X Ol kÜil el ki‘7'!‘tt

V. Siegmiimi-Sciiultze. ;i potsda­
mi f 1’Oroszország > bék(‘templom 
])apjn. hogy a porosz kultuszmi­
nisztérium hivatalos megbízása­
im! részt vegyen Lake Mohónk­
ban a békekont’ervnvzián.

Vilmos császár maga is nagyon 
érdeklődik a konferenezia hatá­
rozatai iránt. és jelentést is k<r 
majd fel öle. Az amerikai nemet 
papság utasítást kapott a hazá­
jából. hogy keresse «íz érint kezest: 
más egyházak papjaival H világ- 
béke érdekebeli. A lake niohauk-i 
konferenezia eredményétől van 
függővé teve: julinek-e jövőre 
németországi papok Amerikába, 

, hogy itt a béke ügyét szolgálják.

Ti
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"seftelés”.

íesz kereskedelem.
New York, május 2

. Mosóknak, a verejtékes elméleteket 
hullámok kellett volna tegnapelőtt 

; ménylogikáju amerikai magyarnak, 
•fenséggel nem lakomái könnyedsége 

most sem Magyarországon kereske- 
.. .„ara-okon vergődik, hanem ország- 

a magyar ur, a bőrkabátos és va­
jé együtt eszejárásának hűséges köve- 

■ nem kereskedésnek^ hanem se£- 
a "seitelés"? Jó isten, nehéz itt bele 

; = o: ott a zsidó kérdés is. nehéz itt pozi- 
.. íog.ilmi tartalma felől. Nos: keres- 
:t tesz. mint seftelni. seftelni pedig 

•‘nem magyar emberhez illő" fog 
i és nem illő, azt illik lenézni: le

Az eastoni, south bethlehemi 
és környékbeli magyarokhoz.
Tisztelettel értesítjük ottani hon­
fitársainkat. hogy lapunk képvi­
seletében Antal Lajos ur fogja 
éket meglátogatni. Antal Lajos 
ni- minden tekintetben képviseli 

I Bevándorlót. a részé tv pénzé- 
két felvehet és nyugtázhat. Kér- 
jüi; ,| magyarságot, fogadja An­
tal Lajos '"'ál jóindulattal.

Várlaky plébános nyilatkozik.— 
Várlak}’ Sándor south betlilehelni 
iii;iLr\ «i»• plébános fiz. egyi x magva r 
lapban megnyilatkozott. M 
nyilatkozott lapunk ellen, a Be­
vándorló ellen._ Azt Írja : "híj 
leniem, hogy rám nézve teljesei: 
köz.unlios. hogy mit lr í ólam 
Bevándorló." Hát az igazság

■ ;t Bevándorló nem irt a south 
hetid.■heiiii plébánosról egy arra 
szén sem. Hainm leközölte név­
aláírással ellátott panaszai egy 
south betlilelieini magyar egylet­
nek. Azt tette szóvá az az egylet, 
hogy megkeresték a plébános 
urat. szentelné», fel a zászlójukat. 
A pl,.'-hallos ézt megígérte. Az 
egylet erre megtett niintlen intéz­
kedést. S miután költségbe verte 
magát - az utolsó intézkedések

o-atta a -zent es azonIe!ül nuigyi

j. ányázata alatt ez idő szerint ., 
következő magyar gyülekezetek 
állanak: Lorain. Dillonvale, Day- 
Ion. South Chicago. Kast Chicago. 
Homestead, Johnstown. Toledo. 
Bridgeport. So. Norwalk. A zsinat 
a jövőre nézve is a leguagyohhlo- 
ku támogatásról es jóindulata >i 
biztositotta a magyar gyülekeze­
teket. melyeknek segélyezésére a 

évi cziklusva 8000 dollár évi. te­
hát 24 ezer dollár összsegelyt sza­
vazott meg. Ez. összegből csekély 

•■sz a cseh református missioi 
gyházak segélyezésére esik. Az 

egvet. egyház uj elnöke Ur. Hév. 
.Humes Good neves egyházfőn.' 
nettudós lett. kit Magyarországon 
i, jól ismernek irodalmi munkás 
sága és személyes ,megjelenése 
folytán is. A zsinat legnagysze­
rűbb határozata az volt, hogy a 

!világi elem fokozott áldozatkészsé­
ge utján missioi czélokra egy mil­
lió dollár évi összeget ajánlottak 
meg.

A vasgyáros f. évi május hu 'ki­
én. szombaton este. kerül, színre a 
Webster Hallban, a Jókai Magyar 
Bs. Egylet által rendezve. A sikert 

'már magában yévo az is biztosítja.

Soíförök sztrájkja. Párizsban, 
amint onnan jelentik, erősen 
megcsappant ma az automobil- 
forgalom a sótförök sztrájkja 
miatt A francai» főváros szerve­
zett sofförjei tegnap kimondták 
és Illa reggel — megkezdték a 
munka beszüntetését. Napköz 
ben sok helyütt zavarogtak a 
sztrájkolók. es rendőröknek L - 
lett közbelépniük a rend hely le­
él Utasára.

A legjobb módszer. Egy Meea- 
lizzo nevű olasz még a hazájából 
hozta magával New 5 orkba azt a 
tempót, hogy az utcz.án egyedül 
menő hölgyeket za\-art tolakodá­
sával. Tegnap ráfizetett erre a 
tempójára. Egy Philadelphiái.) 
ideérkezett hölgyet szólított meg 
tegnap délben a a ve. es a 1-t. st. 
sarkán, szemtelen ajánlatot tel!, 
amire a hölgy úgy megverte őt az 
ernyőjével, hogy félig összetörve 
szedte őt fel a rendőr a kövezetről. 
Ráadásul most meg be i- csukják.

Tiizhalált halt aggastyán. Royal 
Peterson, egy nyolczva ubál-om 
-sztendös aggastyán Great River- 

ben. L. I.. rettentő halállal bii-nli ;- 
(Jött azért a szokásáért, hogy le­
tek vés után. az ágyban szivarozni

Az erő egészség!
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hogy a főszerepek Dobu Böskv.
ezé íjából ujhiM meglátó- ^1U1-X Hona. !!oi \ ath ka i >■' szokott. Tegnap ugyanígy tett. a

uegjobb műkedvelők a Ital a a hím .
clkiatyát. ez minden ok megmon-'betöltve. A darabot Heltai Árpád 
lása n -lkiii egyszerűen azt mond rendezi. A vigalmi - ,1Z0 ts,/ 
ta meg a hüledezö egyleti vezető- Schlesinger M. elnök vezetése me - 

gm k. hogy igenis m-m szenteli lelt minden lehető áldozatot meg 
a zá-zlöt. Az egylet köteles hoz. hogy a legkényesebb igény - 

volt ezt a nyilvánosaigra hozni. két. is kielégítse, s hisszük, ez sík ■ 
nehogy megtévessze azokat, aki--fűlni is fog épp úgy. mint a mult- 

a zászlósze-ntel -sre meghívott, ban. Előadás után táucz reggelig 
Mi pedig közzétettük a panaszt. Ruhatár 15 cent

: n es az Egyesült Államokban ilyen

anélkül, hogy csak egy betűnyi 
mvgi'-gy/ú>t fűztünk volna hozza. 
Már most nmn az a l«-nyögés, hogy 

south betlilelieini plébános nu- 
,, ’pp véh-xedik a Bevándorló I 
|ŐL Mart habar őszintén lajtai­
juk. hogy nem bírjuk elérni azt az 
erköh-si színvonalat. aim-iy ’

szivarja tüzes hamujából leesett 
gv darab az ágyra, és az ágy ne 

mii szempillantás alatt lángba bo­

de azután eszébe jut a tragikus | \______ w aky ur mond a maga ónak. a
•---) kardjába szaladt gróf Keglevich 1 n kénCsheti nem lehet szó a 

imnem életének az a része, amelyben aj!’„■vándorlóról, hanem a -oiith 
őt tenni. Lenézni nem igen liethlehemi magyar egyletről •- 

.. „gm a kaszinókból kinézni, azt már ji.mil. vájjon igaz-e. hogy a south 
♦t e»V konyakgyár alapításában, és | i etlih-iiemi magyar lelkek szén. 

•'összes legazdálkodott és legazdálko- |és mi,ideiek felett álló gondozója 
■ úri mulatságából mit sem engedő pv* tett-e egy magyar egyle e. 

- ogv Pista grófnak, igen. egy eleven ag} h,‘in. . p o muo> ni .1/

. os üvegek papír czimkéin van. Sze- 
. -:k egv nagyon szerény kis kastélya 
-,n nem kereskedett, nem seftelt. csu- ( 

ha nem lettek volna a bécsi udvar- j 
■ - né válik Budapesten a Nemzeti és az

aiiadémikus elmélettel azt lehetne és 
z ördög törődik az ostoba ítélettel, a 
követi a korrekt kereskedelmet? 

-Mfs nem úri foglalkozás" egyszerűen 
. ... Mondhatni, de megszólal Carlyle 

addig az, amíg az ember keresztül 
van szó, hogy választani kell az ugyne- 

és kényelmes es 
. között: ha nem is megokolt, de meg- 

a választása. Nem tollal 
tizedik emeletről való lenézés

:gy életpályával járó H„vllll„

, Mavhin 
de élőszóval kllinvil il

a meg- ps.An
amelylyel a bőrkabátos és vadászka

állítását m-m czáfolta meg. 'tehát 
igaznak kell vennünk ezt. Aki p» - 
(jijr f*<r\- erkölcsi testület*-t hazafias 

seim-k mt*g va h-sitasá bau 
•londit, az m- adjon leczkek«d 

i-gx" lapnak <jrkolesi ertukckníl. 
Megdöbbentő haláleset tört«.-m 
Xrw ..Jersey állambeli Fhillips- 

bui'gban. \ a 11 illet<)s>-gü Szalax 
István honfitársunk, ki a magva- 
!•(>';< között általam» szeretetne!: 

«’»rvendett. meghalt ,-s el lelr-t 
iiiondaiii. hogy igazán munkajá 
nak az áldozata 
• m '•>/.-'« télén

a Fhillipsburg Ingersol!
■ and Drill Co.-nál. mely 

díe öt. hogy május 
már min hirt munka ha al- 

ani. a szabadban összeesett vs 1 
seftelésnek nevezi, és ebben a kifeje- jnapi szenvedés után meghalt. 

dkbigygyesztő kritikával is, amely Szalay ->0 éves volt é> még csak (> 
v jtt kufárkodásról meg egy kis csa- hónapja nős. Tagja volt a \ «-rím- 

; a frázis, és ezért akad kevés magyar xay-vgylet LS-'l-ik osztályának.
Canton, 0. Az nmerikai egye-

v állításokkal,
cfonnát us1- leinde azért nyugodt ^ j n,iux.h ÍM tU

- - hogy a Duna és Tisza kozott, a ma-jr..|is zsin.lh| miii napoll zárult h. 
... holtbizoayossággal 11 seftelés'’-nek j|iyilvi- ll0S hálandó isienitisztelei 

; is. ..mit például az öreg J. D. Bocke-Lp \ Zsiiiat<--n mintegy 500 le! 
a. ,’ „ók. a gyönyörű es diadalmas erejű

felső vasfalvai Vasfalvay Dénes volt vis(1|
..... : széki iktató urra is volnának némi ha- pávolnbh f

, felső vasfalvai Vasfalvay Dene; ur 
mondja el véleményét a Föld nevű 
oi az ő becses ítélete szerint az öreg 

,.n közönséges kalmár, mint akár a 
> -.egén. az épp úgy séf tel, mint emez,

-vszedést. Mert hát — a derék Vas- 
r nüva van a Rockefeller seftjéröl 

ut lát el petróleummal, az öreg J- D.
- hit'a el, már pedig megmondták már 

más. mint egy nagv falu. Ezer liter 
’iiillió gallon: csak petroleum, és aki

.ft el

",-ozzék egy magyar ur? Van a még el 
... mellett ásványvíz-forrás, amit ki lehet­

ni nyu vizet a szántói tót. Hogy a ezukor- 
- ezukor van benne, amit ki lehet belőle 

,, zsidó bérlőhöz pászol az ilyen üzlet- 
Akinek sok az ideje, az vegyen ezer 

, mi mindent mond seftelésnek a magyar 
: . inai. akár a vármegyei iktató hivatal 

v.vlett ül.
FÁY NÁNDOR.

(10.13.16.20.24,2.3.26,2 
A new yorki Ifjúsági Kör és 

Daltestülete Női Osztálya 1911 
május hó 27-én szombaton esti 
a Progress Hall nagytermében.
28—30 A ve. "A. nagyszabású vi 
rág-bált rendez. Belépődíj ->0 
cent.. Ingyen - ruhatár. Kezdete 
este 8 órakor. A zenét Kalyuha 
András legkedf'eltebh zenekara 
szolgáltatja. (20.22.24.25.26

Nagy piknik és gyermek-maja- 
lis. A "N. Y. 1. M. Gr. Széchenyi 
István T. és Bs. Férfi és Női Egy­
let" f. évi jun. 4-én, pünkösd va­
sárnapján. az Elm Grove Parkban 

Masjiet.h. E. 1. . Borsodi >1. hír­
neves zenekara mellett, nagy gyer­
mek - ünnepélylyel összekötött 
nyári mulatságot rendez. Külön­
böző versenyek, dijtekézés (5 3
—21, nagv gyermek-felvonulás, a 
hol az összes kicsinyek egy gyö­
nyörű ajándékot kapnak, tonvo 
la. világposta s még számtalan 
szórakoztató programmszám ! A 
szülök nagy őrömet szereznek, ha 
gyermekeiket ide hozzák. A leá­
nyok sokat tánczolnak. mert az 

Roppant nehez.,egylet, csupa fiatal evőből áll. l>e- 
iniin.ká.jn voR 1,-pti dij csak 2o cent: kezdete d. e.

10 órakor. Az érkezőket a villa­
mos állomásnál bizottság fogadja.
I !irány: a Delaneey streetnél 1 - 
vő Willianisburg-hidnál a Wash­
ington Park vagy Grand street 
varra szálljon, melyek a park elölt 
haladnak el.

I 13.20.24.85.27.30. j un. 1 - 
A new yorki I. Magyar Disznó- 

Asztaltársaság, mely közismert 
arról, hogy jótékoijvezélu mulat­
ságai mindig a legfényesebben si­
kerülnek. ismét alkuimat ad a ma­
gyarságnak arra. hogy jól és öl­
esén szórakozzék és mindazonáltal 

..jótékonyságot is gyakoroljon.
I gvanis az említett asztaltarsasag 
f. é. május hó 28-án. vasárnap, a 
Cypress Hills Parkban. E. I.. dij- 
tekézéssel. tombolával, confetti- és 
szerpentin - dobál áslak valamint 
nagyszabású disznótorral es t.áuez- 
mulatsággal egybekötött pikniket 
irendez. Eesz kolhalz kajiosztaval.I gulyás és laezipeeíenye. melyek- 
!nek adagja 1.» cent. A számtalan 
tréfás társasjáték és a csolnaká- 

!zás csak fokozni figja a jó han­
gulatot. Kezdete il. e. 10 urakor. 
A zenét Kolk man Milán es válo- 

jgátolt magyar zeiekara Szolgai- 
Hatja. Eső esetén kényelmes fe­
dett helyiség. Jegyik — melyeken 
a pontos útirány isi meg van adva 
— az egyleti bel}*jégben, 414 E. 
ütli st.. kaphatók, (ismerve a tár­
saság jótékony ezr|át, bátran re­
mélhetjük. hogy iL-ii mulatság 
úgy erkölcsileg, mist anyagilag a 
legfényesebben I og Lkerül ni.

esküdtek 
értek el: 
igen hoz-

egyliáz 
• 1". S.

(Re­
gem-

félannyi szánni világi kell­
ett részt. kik az ITiió leg- 

vo államaihól jöttek 
,\ magyar egyhazakat. N1. 

Virág István loraini. R-adáesi Sail­
or ililonvalei lelkészek ;*s Kosa 

Károly gondnok képviseltek. Az 
amerikai egyet. ref. egyház kor-

PÉNZKÜLDES 
HAJÓJEGY ÉS 
KÖZJEGYZŐI 

ÜGYEKBEN *
a 'feypon lo ■> aM’ cL 
{(•//ms’f/-6ix/t/dófS ccg

[KISS EMIL
BANKÁR

104 SECOND AVE
NEW YORK

Keveset ig é r- 
Sokat tesz

1 ült. Amire az. öreg Peterson ki 
tudott az ágyból kászálódni: ösz- 
sze volt égve az egész teste. ugv. 
hogy néhány perczen belül meg­
halt.

Öreg ember nem vén ember. —
Wilkesbarre-ban, Pa., tegnap v" 
/ette az odavaló katholikus teni- 
plc-uibau oltár elé a bet ven he t 

vés Kasimir Krzywieki a nálánál 
tizenegy évvel liatalabb Mary 
Sweekát. A vállalkozó .szellemű 
öreg poseni (N-unet-Eeiigyeloi 
szag! születésű, régi katona, részi 
vett a német-franezia háborulian 
is. Egy esztendeje ismerte a hat­
vanöt esztendős hölgyet, és isme­
rősei folyton csipkedték öt az ud­
varlása miatt. Az öreget egy ideig 
nem zavarta a csipkedés, de azu­
tán bántotta, és úgy hoszulta meg 
magát, hogy megeskiidoTt a szive 
választottjával.

Halálos Ítélet — hét perez alatt.
White Plains!,ell (Westchester
County : hét perezi tanácskozás
után mondott -ki a Supreme Cour: 
vsküdtliirösága egy halálos il -le­
tet. Lawrence Spohr. szövetségi 
hadsereg! káplár bűnügyéről volt 
szó, aki a Fort Slocumlian állomá­
sozó parti tüzér-osztályban szol­
gált. és aki április l-én Rosa 
O’Toolet, a szeretőjét telt1 -keny- 
ségből agyonlőtte. Az 
mindenesetre rekordot 
hét jierez alatt még nei 
tak halálos it eletet.

Kis regény az életből. Broox- 
lynban. a Fulton st. ->72. szama 
alatt lévő vendéglőbe egy eg,-szeli 
fiatal. Ifi—17 éves, jól öltözött le­
génybe tért be tegnap. Ivott egy 
pohár sört. kisurrant a vendéglő­
ből. lement a pinezébe és agyon­
lőtte magát. Mindennapi eset, de 
szinte meghatódik az ember, ol­
vasván a vzcruzával irt búcsúleve­
let. amelyet az öngyilkos fin zse­
bében találtaik, és amelyet a sze­
leihez intézett. Elmondja a ku 
száll von ás íi ints. hogy a tin. aki 
kifutónak volt egy üzletben alkal­
mazva, néhány centtel — centtel 
■és nem dollárral — nem tudott 
volna elszámolni. Hiába mondta 
volna, hogy ö nem bűnös, hiaba l - 
riti meg az egvjár centet: «uégi- 
azt hitték volna, hogy sikkasztó!'. 
Már pedig ezt megtudta volna 
Mary is. — (aki nyilván egy kar­
csú szőke leáll}', kék a szeme 
solygó a nézései. Nem. ezt nem 
lehetett elviselni — s/ól a levél 
vége — jöjjön inkább a halál. I><• 
mondják meg Maryuek. hogy é, 
becsületes fin volt....

Keményszívű biró. GreensbuVg- 
ban. Pa., ikilene.z asszonyt és fiatal 
eáiiyt. a Westmoreland Cityben 

sztrájkoló bányászok családtag­
jait húsz napi elzárásra Ítélt teg 
nap a békehíré esendzavaras 
miatt. A csendzavarás abban 
hogy nap-nap-után ebédet mertek 
vinni sztrájkoló apjuknak, illet 
férjüknek, még pedig nyolez mert - 
földnyi távolságról. Tegnap letar- 

(20,23,25,27) tózta11ák őket és a bölcs hit

vacsora kész”
aradi

ha. úrin sz 
vacsora t o/u-s- 
<r\ iiillanal

. ti az rstf‘1
Ül «»ni. Olyan kályhát akar. ni*

<vsz mclv gyorsan (‘s !(,z
Táborok, lakóba jók és hmigalovok számara a 

Perfection olaj főző-kályha az eszményi tnz.i 
Megment a fahasogatás és szénliordas tara 

Iitéd. Nincsen tulhevités. niiiesen a konyhában 
piszok. Nincsen hamu. nincsen füst. Kevesebb tigvel 
„lel igényel és jobban főz. mint bármely más kályha

kiállít'
1 kül ^ ksipb.i' ^

kii-
\f iiul.’.ii.t; kapiui té

............ k«-rt a lvsrküzeliiblji

Standard Oil Company

ew Fcr/cction 
Oil Cook-stove

X'

a I Inni.
íit h-1

ott

•ndliáhorit as - rt t iz doll, 
póiizhüiitu-t: *st szabott ki rájuk í 
ivnkint. L’ui-sz«1 inon tudnak sz 
gvnx'v.k fizetni, hat húsz napig üt­
ni fognak.

A szakácsnő aranyfogai. M • 
lehet érteni, ha Clara Ferguson. 
29 éves néger szakácsnő, aki bú­
vá 1.1 ott a tegnap Nexv 't orkban a 
bírósági tál gyaláson. 
asszonyát nn-glopta : 
ezentúl a férfiakról 

tett egy legény) 
bolondult a .tiint tegnapb a il 

— és a legényt pénzeltt . A; 
{fogyott a pénze, az arany fogan 

adta oda neki. amikor a h*g :iy az 
arany fogak arát is elkol.tott •. 
meglopta a nég«.*r szakácsn > az 
asszonyát, lak kora szer -h-m h.a -la- 
tára a hi ró szive is mege>«*t1 es 
csupán felt «‘telesen 11 ‘lte el M»s 
Clara Férgusont. aki meg íiv- 
aranyfogat is a omP,cs n -v adta.

Furcsa vendégszeretet.
York váiá-' iskolátan;;e>a ke i •iy< 
sen. sot nem is k -«lelyesen. ban«* u 
durván adta bizonyságát i‘ s/in‘ 
annak, hogy nem vend ‘gszeret >. 
részint. hogy halatlan. Fgy to’ya- 
modast tárgyalt a :it iino Kupá é 
tanács, melyben azt kéri !í:írmmez 

alléja a háseli S\ a.jez. egy. - 
temnek. liogy Inuhl la x ja nak .i 
jövő augusztusban k t hóig Ne 
Yor>k valamelyik tengerparti isko- 
laépülret éhen. d óv "ire ugyanis, ny 
ii tanulmányútjuk lolyamán. <■!- 

nmek Nexv Yorkba is. és a kélt­
ségek csökkentese xegett. unit 
mindenütt az útjukon, itt is sz-- 
rétnének egy iskolaépületben lak­
ni. és magi ék szamara ott is tozm. 
Páriában. Londonban. Antwerpen­

ül már teljesítették ;í kérésükéi : 
teljesítse Ne xv York városa is. A 

nagyot 
éleznek

mondotta a kérést, a másik értél - 
illetlenségnek a tanulmányutat, a 
harmadik "kegyesebb voll, es C. - 
ney Idalidon, a 100-as számú, régi. 
ütöt t-kopott iskola háza 1 még» en­
gedélyezte volna. Frre in-ég’» 
megmagyarázták nekik, hogy i 
mit cselekszenek, nem csak udva­
ria t lanság. «!«• i*rt dmet!,“iis.'*g 
ám azért nem engedtek, iiane u 
egyszerűen napirendre 1 *r!< az 
ügy fölött. Pedig egy k«"‘Zol\tatas- 
iigyi tanács mintha olyan intéz­
mény volna, amelynek nemileg 
kulturemlier módjára kellene gon­
dolnod uia.

NÉPÜNK SZÁMÁRA.
•-! Uj korszak a dohányzás körül.

Fj fel fed e 
!llé])ünk előtt. 
■ gyobb nvgel
ibiztosit a d< 
vet név alatt

'és van va!,:diára a 
Fz a felfedezés na- 

•ge.lést és élvezetet 
hány zónák *s a Vei- 
mutatkozik be a k »-

a leg>imább

•no- közoktatási kupaktanáes 
nézett: egx ik tanácsos ui

/önségnek. \ el vet 
dohány, pipadohány, mely a lein ­
tő legnagyobb tökélyben mutatko 
zik be. A legválogatotabb liurb-y 
dohányb‘Velekbol készült. I-»' i 
proi'ZvsszussaI meg I *11 javitxa -'s 
gondosan zamat ősit va. Lz az el­
járás nagyon költséges ugyan, «r*

' kiválóx á teszi a dohányt mind«‘ii 
tekintetben.

Honfitársaink eznu dolgoznak 
a Spaulding és Merrick dohány­
gyári :an, ahol ok készítik ezt az 
egészséges 's tiszta dohányt. 1» 
mi azt hisszük, hogy mindnyá­
junk naN szívni «ellene azt a do- 

Nű‘xv liányt. anudyet a saját népünk ko­
szit. Nemesak a Velvet elönyi i 
fognak bennünket ehhez a <lo- 
bányhoz sz< ktatni. de ez a sima 
dohány arra a jó. régi dohányra 
fog bennünket eml‘ke/.t«•!ni. am - 
Ivet odahaza szoktunk szívni.

Vegyen m g ma egy liádogdo- 
I íioznyi Vei vetet, tömje meg a pi­
lláját. szívjon egy nagyot és a 
dohány gyenge, di«»-zamatja min­
denkorra meg fogja Önnel kedvel- 
tetni a dohányt. Tanuljuk meg 
xalahara. hogy a j<> tlolgokkal Kell 
megbarátikoznunk. mert ez meg­
elégedést jelent. Velvet megad 
ja és egyetlen próba Miieggy«*/. er­
ről. Velvet nem égeti a nyelvel, 
nem szárit ja ki a torkot. hanem 
kellemes, jótevő izt hagy a szá.j 
ban. Fzt a kiváló izt a legjobb 
Buriiex' levelek, gondos k“/.vl "s -x el 
és feldolgozásával 'rt ük el. Min 
den egyes levél válogatott. .Min 
den részletre figyelmet fordítot­
tunk. Fgy bádogdoboz csak 1 iz 

nt. 1 la még nem próbálta meg.
■gyen egy dobozzal. Aztán is­

merni fogja.
Ha saját készít ni -nyii vz.igaret- 

lat szív. Vegyen Velxretct. Haszna 
latra lett vágva. A cxigaretlaz«» 
k«-in elmére mus/din-zsá koes- <a ki »a 
van csomagé*!,va és minden zsá­
kocskával ingyen jár az import;<!: 
ezigavetta-papiro's. X -gyen m *g 
ma Veket et bármely kereskedő­
nél és fedezze fel önmaga számára 
a felfedez« -st. amely elex ezetet 
biztosit ezreknek. I. vzikk .

HÁZ
Szélhámos szinészj

Budapest. Prasics \ó 
gyártó segéd a minap mj 
keddt ilndapesten az Fi/ 
rvU VágeiibofiYr 1stxáu|
állásnélküli szili észszel.
uak sem volt foglalkozás 
«rvhoffer im*gig u*te n ki.
*1 janija vg> báróhoz
puezolónak. FI is ve/.«-! t <| 
járó házhoz, ahol" azzal 
h»gx' piszkos ruLmbaii m- 
jt.| ;l báróhoz., át akar ö,
( s adja kölcsön az ó | 
r/át. Drasies t«-1 jesitefte 
kívánságát, várt is rá ó 
szat. de Vá gen hofier ne 
kezett. Feljelentést 1«tt]
örs-égeu. a me !,v

nap kinvomozta Xángl
juár 1 öbbször volt büntet -

Egy fiatal leány tragá
Budapest. A minap 

da pesten, a Pajor-féle 
1 iuinban meghall ■ • gy fialj 
;1kit ezelőtt n-liány 11 - -11J 
tott be a családja. A P-óuI 
jtei'ta. szublimat-oldatot 
lakásán -;s esziu 'b-Tb-nül 
a szanatóriumba. Fgy hé 
ték a szép. tizennyol-X « 
leányt, aki napokig «•' 
volt. de nem lelietett tine 
j a jt a és kisz.envedett.

Siegrl I»« ’ ta tragü ;»|
egészen váratlanul érl< 
Senki S«• 1 il sejt "U «■. ! "L' l
dobta el magától, az •
ja. Siege*! Hen
zó. aki ezelőtt egy f i v\<
salt Illeghet egedett -s !<
• gyiitt Areoba utazott : 
míg Siegel • k od;i volt; ■ 
kai siegeln ' at \ J,Í!«»/. léül 
liázbérlöhöz adták. Hat 
a nagyapjánál -dt Siegel 
ki bizony nem soka' togl 
tuti a leány nyak Si«-ge 
majdnem t« !je>ni tel ügy 
íkiil volt és szinte na pókig 
Iént. lmg\ eu'-sz «1 dut;ín i| 
otthon.

Fgy a lka !<-m |
megismeldxedett a leány 
jnogyi Kói1 ii \
akibe hamarosan b 1«
^Minderről otthon in-m
^emmit. csak az ism- i »s - 
néhányszor Siegel Kert át 
t I hun her társaságában a 
«ká vél lázba n. R«»1 Ii M| 
azonban m-m sz«»ltak s'-mm 
a leány zavart a la nu tál; 
tolt dél ut it nőnk int Somos, 
manual Fgysxerre f< 
ideges lett Siegel 1 >e ‘t a. 
re. nagynénje < érd ez nett 
van-e valami haja. d* - le;

TAR'

'S

A más«!
lit a: Bokori

Folytat ás a l-g 
Mariskát «-I kelleti

J i<- azért halogatta a 
Maga s«-iu tudta, mu-rt 
miért nem hozza öt iz.gal 
ge vagy távolmaraiiasa 
xal«*> házasságra olyan1«- 
kellemetlen, de elmulaszt 
Je 1

Pedig nagyon egysze 
I történt. Lévay eddig a 

lié/.te M a . most p«-«ii|
a nőtlen ,- 
<» is úgy t 
nines vara 
«•Isö. az ;l 
igazi áss;« 11" Nein :"ei.
asszony . . .

lás most _' S •, n-v

1 iskát . . . Mit ■ Miiálna t 
Mrgörülhet II.« a gyerek*« 
dig fogadba! mi i'*.P' i 
b'lkiismeretb- s tálán 

A lány «']>;■••» S 
a gyerekekkel. A >.*! 
gyöngéden átkai-' , 
sz<>pta a saját pis. 
b>k papil sipká X a , ;
«I kezében baktatott

A Mariska baj. k<-« 
sZoknyája basadtan esni
bol valanodyik <is « -
'olt e< j< »sa gos. nej-.
frkintotü.

— I'.h. gondolta 
3‘ak jó lesz. . . .lobb. miül 
túl rajta.

d te
*\

M
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A BEVÁNDORLÓ

HAZAI DOLGOK.

u'ghalt «-gy fiiital h*f 
11 hány li'-ttel sza 

! c*a hídja . A leány. Si» 
v hiimat-oldatot ivott a 

s «szméh-th-nül vitt ók In* 
i iimiha. Egy Ivótig k«*zvl- 

■ i> tizt-nuyolez esztendős 
..ki napokig «-s/m életén 
nem lőhetett már segíteni 

- kiszenv»‘«l»-tt.
Berta tragikus halála 

váratlanul érte családját:jradt utána

nagátél, az életet. Aty- 
. • Henrik jómódú magán- 

. «•/.•lőtt egy félévvel sulyo- 
g betegedett és IVh-ségév 
Ai''»ha utazott üdülni. \ 
uk oda voltak, leányti- 

• j' In - atyjához, lióth Miksa 
■ z adták. Hat hónapig 

apja nál élt Sivgel Kert a. a 
M!Iy nem sokat foglalkozha- 

!. ánynyalu Siegel Berta 
I t( !je>eii felügyelet nél- 

s szinte napokig megtör- 
.r\- egész délután nem volt

alkalommal 
_ ' I* kellett a leány -gy S. 
j-n'í Ká'mán nevii sziliészszv 
’hamarosan h h-szeretett. 

rről otthon nem tudtak

Pusztító viharok. 
Dombóvár. Sza«kál 1 liögyés/en a 

minap fel hösza kadásszerii vihar 
dühöngött, mely a vasúti pálya­
testnek a Dombóvár fel ’* eső r - 

valahogyan szét mintegy dOU méter hosszú­
ságba n alámozta. Az ár a vasúti 

st egészen elvitte, csak a kö­
vezett részek maradtaik meg. Az 
osztálv mérnökség nagy készüli -

ak az ismerősök látták Iséggel dolgozott a pálya hel.ynud­
lit ásán. amit azonban a szakdo 
eső megnehezített. A pályát hat 
órai munka után aláduezolássai 
annyira kijavíthatták, hogy a köz­
lekedés újból megindulhatott. A 
reggel 7 órakor esedékes gyors vo­
nat délelőtt 11 órakor, a 9 órai ve­
dig délben érkezett íiiyg Fiúméba. 
A késés az utasok között nagy

uiyszo: Siegt»! Bertát egy fia- 
ibunher társaságában a Royal- 

!. lióth Miksának 
-»iihan nem szidtak semmit és igy 
i-'ány zavartalanul talál ko/ha- 

<h lutánonkint Somogyi Hál­
nál. Egyszerit1 feltűnően 

et 1 Siegel Berta. Test v 
lüynénj»* kérdezgették, hogy

I leánv mi:i- 'nx ugtaInságot okozott.

or a i

»ham

ianx i

it or

I garet-

la szí i.i

Gl kba

portai*

I dig megnyugtatta őket. A minap 
a nagynénje ott volt lióth. knál. 
de Siegel Berta talált valami ürü­
gyet . hogy ej küldje öt. Abban t ! 
pillanatban, mikor az asszony ki- 
I péti a szobából. Siegel Berta el" 
vett egy poharat, amelyben már 
azelőtt szublimálni oldott fel és 
felhajtotta. Néhány perez múlva 
már a méreg éreztette hatását -s 
a fiatal leány összeesett. A zuha­
násra befutottak a szobába és ha­
marosan elszállították öt a szana­
tóriumba. Az asztalon három le­
velet találtak, az egyiket anyjá­
nak. a másikat növvívnék nrta és 
elbuesuzott tőlük. A harmadik le­
vélben. amely Somogyi Kálmán­
nak volt czi.mez.ve Abbáziába, vsak 
ennyi állott: “Amitől féltem, be- 
k I »Vet <e/et I.

y Szélhámos színész.
Budapest. Dntsivs Vazul szij- 

•d a minap megismvr- 
ia pesten az Erzsébet-té- 

V, a offer István 20 éves 
szin szs/.el. Dnisies 

o.t foglalkozása, s Ya- 
• írig rte n ki. hogy be- 

báróboz automobil- 
El is vezette egy áí- 

abol" azzal állt elő. 
aos ruhában nem mehet 
hoz. át akar öltözködni 

v"|esoii az «éráját és lán- 
I a|i> teljesítette a színész 

. ;.i:. x art is ra <uak Itosz- 
\’;i o nhoffer nem jelent- 
! «deutest tett a 1 llll- 
,tmt'i.x a szélhámost mi­

nx omozta. Vángenhoffer 
>s/ -r volt büntetve.

Ege fiatal leány tragédiája. Siegel Kert a szülei, akiket haza
Budapest. X minap reggel Ku teh-grafáltak Areohól. kérdezget- 

Pajor - fi' számító- !tek a leányukat, miért akart véget 
vetni a.: életének, de Berta vsak 
ezt felelte mindenre : “Ne bes/.él- 
jeiiek erről, idegessé tesz ez a do­
log. Meghalt Siegel Berta, de a 
titkát nem árulta eb Szülei nein 
is sejtik, mi volt az. amitől félt és 
ami hekövetkezett, azt sem tud­
jak. kiesőd a Somogyi Kálmán, a 
ki után hiába mutatnak. A kis 
Kel ta meghalt, és csak egy so, -t. 
megoldatlan tragédia emléke ma -

Ugyanekkor Zala vármegy«- más, Leesett az emeletről. Kedélyes utazás. konyhájában — táviratilag h
vidékein is iszonvu vihar pusz*i- Miskolcz. Súlyos baleset ablo- Szabadka. A minap este a hu- dúlt a kultuszminiszterhez, 
totl. Köles.len és környékén busz zata lett Miskolezon Krivanszki ; da pest - szabadkai vonatra Ki- Baranya vármegye k i r. tant* 
perez ig tartó erős jégeső volt. ga - Anna rozsnyói születésű 19 eves : biantelszallt négy szabadkai va- ügyelője: Fi.nhei- dános az ügyi'' 
lambtojás nagyságú szemekkel. A cseléd leány. Dr. Kerbst -in József rosi di.jnok. A harmadik osztályon vonatkozóan igy nyilatkozott eg\ ; 
jég nagy kárt okozott a szőlőben ügyvédnél állott szolgálatban és utaztak, egy olyan fülkében. budapesti újságban: 
és a gyümölcsösben. A jégesőt ha- minap az emeleti iroda ablakait melyben rajtuk kivid még négy Igaz az. hogy az ivén bírd a; 
talmas zápor követte, ugx. hogv tisztogatta, egy székre all va. I\»*z- kereskedő ült. A nagy tisztviselő tanít miö ja va. la Ima na k t»* nie- j 
a község lapályosabb részein a viz ben a szék megcsúszott és a leány belekötött a kereskedőkbe, lök lő- részét nem kapta meg. minek a. 
négy méter magasra nőtt. Az óriás az emeleti folyosó korlátján ke- södtek. egyikük pedig egy Web./ az oka. hogy az iskola fenntartó 
vizár következtében a Sió-esato: - resztül. 8 méter magasságból le- nevii sza ba dk aj kereskedőnek az álláspontja szerint <• fizet -snek

:í o da

na í" kiontott vs teljesei 
tolta a környéket. Igen 
ház összeomlott, nagyon >ok széna- 
és sza Ima kazlat, valamint köny- 
nyebb ólakat a vizár magával ra­
gadott. elvitte továbbá ;1 vizár a 
kii/ségi vizimalaiot. Kralis/, keres 
kvdö raktárát ó-s az lángéi-I -le la 

telepet. Metz J »»/>«• f >-s I Ily •> 
(ívnia a vizárból, öt gyermeket ó-

i-láras/- zuhant a földszint kövezetére, 
•k lakó- Borzalmasan összezúzta ma gat

leány, y.kim-k fején és hátán van­
nak sulvosabb sérülései.

A szecskavagó-gcp.
Miskolcz. Minap élet vesz '-ly. s 

sérülés« kkel vitték !>«• Miskolvz-a 
l-ö-lsöbányából M'-száios Sándor 14 
éves napszáost. Mészáros «-gy ta­
nyán dclgozot.t a cséplőgépnél.

ölébe hajtotta a fejét. Wvisz ar Frigyes föllé rezeg ivándárdai bir : 
rébb lökte a di.jnok fej ét és azt tokos iskolai adójából kellene le­
mondta neki: Idézetét nyerni. Az uradaö ai

Marhahúst nem tartok 1 azonban azon a «-/.iim-n. liogy a
Erre kitört a ha réz. de a kalauz község határában levő birtokán az 

a négy k r-skedöt egy máök fid- ott élő tanköteles« / r’s/. r«- lart

yfPNöWork-NoPay” 
The Workingman's 
Problem

fenn iskolát, az ivándárdai r. k. 
iskolához való hozzájárni ást im-g- 
tagadta. Az ebből >zarmazott . 
ügy folyamatban van s a feleli- ;

egy asszonyt mvnh-ttek ki. Jg«-n mely elkapta a fejét és ö>sz«-ron 
sok háziállat elpusztult. A záp««r esolta. valamint karját ó-s lábé
vévi-tkeztéhen a ilidaspatak meg- 
áradt ks lő()—2(H) m í«-r • szél,-s- 
sjégben li<»mpölygi>tt. Kislomar

össz«-zuzta. Annyira össze volt 
roncsolva, hogy a rendőrkapitány 
előtt, aki ki akarta hallgatni, nem

Összeégett gyermek.
Budapest. A minap este Gergely 

Lajos meebanikus Pál nevii ba­
rom éves fia Ostroni-uteza 10. szá­
mú lakásán egy doboz exip"-kré­
met gyufával meggy ujt ott. A 
vzipökré-m égni kezdett, a láng 
belekapott a kis fiú ruhájába, mi­
re észrevették, a gyermek súlyos 
ó-g 'si s -beket szenvedett.

K öl esd községek közepén folyt az ’ tudta elmondani sebesülése rész­
ár. Az iszap miatt a közlekedés létéit.. Az orvosi vélemény szerint 
még ma is lehet etlen. Az uta kat Mészáros sérüléséi leltet lenül lia- 
az ár megrongálta, a konyhákért«-- latosak.
ki-t «-1 puszi itott a \ ibai*. gy it- Megkéselte a feleségét,
unióinkat tépett kí gy ukerest.»1 Miskolcz. Kegyetlen módon -él­
és ragadt magával. Húsz ház|,<)tt ,)0szu1 Ba'vnó«-zky György ( 
megrongálódott az ártól úgy. hogy niiskoJczi napszámos a feleségén. | 
,i lakiakat azokból ki kelli-tt lakol- 
tat-ni. Az ár lefolyása után az 
állati hullákat eltakarították. A 
főbíró, az alispán és a mvgy-i 

Imérnök intézkedéseire a lakossá-
igot karhatlommal kellett iniinká- „otft(izö,t. hogy megöli öt is a kis 
ra hajtani, mert egyaránt sújtott gyt.,.invkóvel és az anyjával. Mi-

kél»«- hely <-zte. hogy <i további ,v«- 
r«-k«-d sin-k «-lejéi \ «'gx«-.

Haragos inasok.
Szeged. Kél szi-gedi s/.;iI "inas

X'arga Lajos ó-s (i /d (ívnia x a la mi bezó-x-k k«ivetk«-ztéli.-n «-/.ideig in’- 
, miatt igen h aragudott Abraliám n,.m nyerhetett b«-f.-j.-z--st. Kara 
(íyörgyn -re; r -g«-n akartak m. r Jlv;( vármegye közigazgatási hi­
vatalink -ppen kifej«-zést adni «•!» z<>ttsága fiigg«-tb-niil az említett 
beli i-rz«-liiiUikn«-'x. d«' az mindez vitás ügytől, a tanitómö fiz«-tésé 
i«b-ig nem sik«-riilt. Minap «-M«- m.p azonnal való kis/.««lgá Itatása 

I végi-«» «-I érkezett a bősz uá 1,1 ás óra- va Í1Z iskola Kuintartót utánit ott a. 
j.ia. Kib-m-z óra tájban odalopod» S(",t ellene, miután a tíirvények -r 
tak Ábra hám né lakása elé és az l(.|.JMél)en a tanitói fiz«-té>«»k k iszol- 
<>sz«‘s ablakai bevert -k. A hava- gálratásáért felelős, a v-égrehaj- 

jgos sza In'»inasok el l«-n a reinltírség ^ ,,s^ *s (.}r«-n:l«*lte. 
megindította az eljárást. ;l r«*ndel'k«-/.és azonban ered

Az életveszélyes templom. ményre nem v«-z«*t,-tt. .m«-rt a sz.-r- 
Szabadka. A tavanjuti t«*m- bitiközség .hiányában a In-

aki öt elhagyta. Az asszony kü- jplom,ban a minap délután sz«-r«-n- lyettesitö iskolaszéknek, mint. in­
lön vál tan élt a férjétől, aki folx vsét 1-nség történt. A régi. rozoga tézinénvnek 
toíiosan zaklatta, hogy térjen visz- templom faláról a gipszdiszitéx-K 
sza hozzá. Miután az asszony v<- jlehullottak és súlyos sebet ejtettek 
nakodott. Barnóezkv azzal fényé- özvegy Kosli«

A munkásnép problémája. Ha 
nincs munka — nincs pénz.

Elhanyagolta a meghűlését.

A Dr.Richtsr féle Pain-Expeíler
meggátolhatja a legkomplikáltabb be­
tegségeket ha az utasításhoz hi ven 
használja. Üvegenkint 2$ és 50 cent. 
Vigyázzon a — Horgony — védje­
gyünkre és a csomagon látható ne­
vünkre.

F. AD. RICHTE* & CO . 215 Pearl Street, Hew York.

Richter-fcle Congo Pi tula < 2Sr » :n-

LEGJOBB MAGYAR KONYHA

Telmányi 0. Györgyné
MAGÁNVENDÉGLŐJE.

121 WEST 61 ST.. NEW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek és jó magyar úri 
társaság teszik ezt a magyar ma­

gán vendéglőt keresett belylyé.

GYÖNYÖRŰEN BERENDEZETT 
BÚTOROZOTT SZOBÁK KIADÓK.

>ernmm«-mu v:igvoim i
nines.

Jelenleg a tanit«üi<» fiz«-t'-s

mindenkit az ítéletidő. Minden­
felé jég- és fatorlaszok, el hordott 
takarmány kazlak és gazdasági év­
közök láthatók. Kislomár község­
ben sok ház bedőlt : számtalan 
juh- és disznóesorda elpusztult.

v«‘esernyei ájtatisságra jelent 
meg a templomban. Bizottság

(Iúszta\ n-eii. a \ i pj/tositása végett az iskolaszék 
tagjai ellen van folyamatba téx < 
a végrehajtás a személyes anya ui

nap újra elment az asszonyhoz ment ki a templo'suba. amelyn-k f^jetösség alapján 
K-arnóezky és hívta magával falu- j fólia jóját a vizsgálat emlimmy.-- Ainenn viben a hatósá 
ra. a box á «-Iszegödött gulyasnaic. j képpen elzárta«/. A teni])loinba:i
Az asszony elutasította Karnóez-|már több ilyenféle szert 
kyt. aki eltávozott. Az asszony ;ség történt, 
lxésöbb munkába indult, de alig • " _

;hagyta «-I lakását, szembe találko j lí¥ TIJJ? A

<ét le

Püspckszentelés.
Izott férjével, aki rátámadt. A ' 

Győr. Várady L. Árpád uj püs- asszony menekült és befutott egy 
pok felszentelése az eddigi intéz fatelepre, ahol férje össz«*szurkál- 
kedések szerint június 11--n lesz ta. Az asszony összeesett, és esz 
Györlx-n. A telszentel -st gr«»' m élet lenül szállították be élet.v«»-

MAGYARORSZÁGON.
A baranyai tanítónő fizetése.

Széchényi Miklós nagyvárdi és Ki >z'.jyes sérüléseivel a 
sch«-r-( olbrie Ágost kassai uu-gy«»^ Karnóez’ky megszökött 

j püspökök és Kutrováez Ernő fel- 
jszentelt püspök fogják végezni.
A felszentelés után ünm-pélyes in­
st állá ezió lesz.

kórházb 
de késöl

1 fogták.
Pap nélkül.

Nagyvárad. Felsőd er nán

Megírtuk, hogy ;i baranyame­
gyei Iváiulárda »község tanitónö- 
j«-: Mattenlndm Margit nyolez hó- 

p^ nap óta nem tudja a fizetését meg-

Betörö kerestetik. 

Kecskemét. Kovács Máté kee*

i harmegye 1 az aszfaltgyá r-t«*lepen , ,xíM)nL

kasnak róni. kát h. f«*lesége. 
elhunytnak férje megjelent Jav«

I oner

ezegi uradalmat a fizet si kot«■!«- 
zettség alól felmentené, a tanító­
nő fizetése álla ms«-gély bői fog t e 
d«-zetet nyerni. Adlig a fizetés 
kiszolgáltatás kot ele zettség«» a 
már korábbi idöiwíl v»-gr«-ba jt ; - 
alatt álló iskola.s/.'k'-t terheli.

Hát ennél a hivatalos nyilat/«- 
zatnál Magyarország közállapo­
ta inaik súlyosabb képét m -g nem 
ig«‘ti adták.

Elx'ísorbau is kidenil. hogy Kri 
gyes föberezeg ur o fens-ge. aki­
nek Magyarországon jóval több. 
mint. százez«-r hold i'öldje van. nem

FEUERSTEIN L.
ELSŐRANGÚ NŐI KA 
LAP- ÉS VIRÁGÜZLET.
Nagy választék, jó kiszol­

gálás.

1541 First Ave. New York
a 80. és 81. utczák közt. 

MAGYAR ÜZLET.

Olcsó beszélőgépek
MAGYAR, NÉMET. ROMÁN LAPOS LE 
MEZEK. TAJTÉKFIPÁK, CIMBALMOK 

Kérjen árjegyzéket.

FAZEKAS LAJOS
,28 E. 78 STREET NEW YORK

Főszolgabírót ól kezdv
minden fórumot megMirgvte!t teljesiti azt a k<it«-!«*zetts*eg t. a 

\y már. de minden sürget Bnex csal; melyet a legsz«*g-nxa-bl) suszt<-r is 
Iz az «-re lménye. hogy nyolez bo- ,teljesit. Ami a su>ztertoi az

keni ’ti lakes liázál.au ismeretlen rik Zoltán bodornál róni. kall,. 1,-1 "»«P <»«« ingyen tanít ős -élhet a - kólának jár. az, az a suszter .Ás. 
tettesek az ablakon behatoltak s a kősznől. hogy feleségét, vele eile- privát vagyonából, ha van. Tuti- sorban fizetni szokta. Ha p«-«l»g 
lakásból 20 párnát, több dunnát, mettesse. a Lelkész azonban a te- valevő. bog.' n ptanit, naU es in gis in ni tiz.iu.. 11 1 x <,t< ..n.i

■ derekai jat. ágyteritőt és egyéb mvtésnél való közr.-mii köti őst néptanitónőknvk jelent őkeny do- mi hatóság előlegezi es aztan, be- 
holmit, körülbelül ezer korona őr- megtagdta azzal, hogy az asszony ,mininmaik és bitbizományaik van- vasaljak a suszteren. < sak iolier- 
tékben elloptak. A kecskeméti bűnös volt. mert i-foituátus em- "ak. val,amint az Angel Bankban .ezegen nem tudnak bevasahn 
rendőrség táviratilag értesítette a bérhez ment nőül. Daniié Lajos a is .jelentökein é\ i fen tej tik. jnx öli z hónapi iskoláim tusi dijat,
betörésről a szegedi rendőrséget halottat egyházi szertartás nélkül X egre is ugy latszix marj A másod L M»l \ os 1 sZ" '1 111 I”

Iős kérte a betörők ii'oinozását. volt kőnvtelen eltemetni. nagy száikseg 'an a tanítónő dig az. Inig.' mind. n panasz . s

\ 'ré< díiezára az *-y« sz t« /int«*1 *-s. 
nemes és vitézi«» Baranya várme­
gye é> állami tanf«*lügy«-löség 
minisztérium, miln-lyt tanítói fize­
tésről van szó. olyan szeg -ny «-s 

: gyámoltalan, hogy addig is. a inig 
Krigy«-s f<)b»-r«-zeg úrtól valahogy 

ibevasalják azt az L/olf-'imtartási 
pá-nzt. nem tudnak hitelezni. N< n. 

• hitelezze az a szegény tanítónő 
iki-servvsi-n megker<-s«-tt munka ja 
diját. (') hiteb-zz«* a magyar állam­
inak. a magyar társadalomnak es 
ja ti-kinti-1 vs. iii-im-s o< x it zb» Ka­
ra n\-a vármegxém'k.

TARGZA.
A második.

Bokor Makin.

Folytatás a t'árnapi számból.) 
Mariskát el kelb-m- vt-mu-m feleségi

! »• ;lzért halogatta a dolgot napról-uapra.
>"in tudta, miért nem türelmetlenebb. 

M'-in hozza <ít izgalomba a lány közelse- 
,«gy t áx'olmai'adása. miért gondol a vele 
házasságra olyanformán, mint valami 

«■mellen, d«- elmulasztliatatlan kötvlesség-

ÍN-dig nagyon «-gxszerii dolog volt az. ami 
■ut. Lévay r«ldig ;i háza sem bei* szemével

• Mariskát, most pedig az özvegysége óta.
• t S«• u cmb«-r szemével. l-:N mint a többiek, 

így találta, hogy Mariskában nincs tűz. 
varázs, nines élet. Milyen más volt az 
. a bájos, izgató, i«leges teremtés, az az 
sszony. Nem feleség, nem anya. csak

must mégis feleségül kell vennie Ma- 
Mit csinálna nélküle például ma.' 

ml in• a gyen*kék zsivajától vagy pv- 
.»«ihatna melléjük nevelönöt. drágát, 

lent és talán rossz erkölcsűt...
A Iánx éppen most jött f«*l a játéktérről 

<k«-l. A kisebb fiú a karján volt.
1 :«•!, átkarolta a nyakát és boldogan

i saját piszkos ujjacskáját. -X nag.voh- 
!*ü-sipkával a fején es papirhajo«*skaval 

■’/.«■ IM• 11 baktatott Utána.
■ X Mariska baja koezos x'olt a jatekt.ol. a 

7 -n;. áj;, liasa«ltan esiingött le egy helyen, a 
■:»lam«dyij< /is ördög rálepett. l'gvet hm 
"s jóságos, nehézkes ja rasii es gyöngéd

tekintetű.
Eh. «gondolta az ügyvé«l. — dajká­

ink j.» lesz. . . dobi), mint akárki más. Essünk 
bil rajta.

Mariska. — szólt a lányhoz száraz, 
szinte hivatalos hangon látom, hogy szereti 
az én rossz kölykeimet. Mit szólna hozzá, ha 
arra kérném, hogy maradjon mellettünk örök­
re !

Mariska elpirult és lesütötte a szemét, de 
őszintén, boldogan mosolygott.

— Erre várt - gondolt a Lévay — biztos, 
hogy erre várt. Azért volt az egész komé­
dia . ..

Érthetetlen keserűség fogta el:
— A gyászév leteltével megeskiidhetünk 

jelentette ki száraz hangon. De figyelmez­
tetem. hogy nehéz feladatot vállal magára. 
Botolnia kellene számomra az elsőt, az egyet­
lent. a pótolhatatlant. . .

A lány nagy. barna szeme szemrehányóan 
pillantott fel. Egy tavalyi vasárnap délután 
jutott az eszébe, egy jukkerkocsi meg egy bőr­
kabát. Felháborodott, megsértődött, érezte, 
hogy nagy igazságtalanság történik vele. De 
mielőtt szólt volna, nagyot nyelt. Akkorát, a 
mekkorát csak férjhezadó lányok tudnak 
nyelni. Azután lehajtott fejjel, csendesen, 
máris a második asszony első, titkolt keserű­
ségével a szivében, azt mondta :

■--■Majd nagyon fogok igyekezni. . .

DÉLELŐTT, DÉLUTÁN ÉS ESTE.
Irta: Csermely Gyula.

A délelőtt az embernél az őszinteség! ro­
hamok napszaka. Ha másokkal szemben nem 
is. «le saját magával szemben délelőtt mindig 
őszinte az ember és tükröt tartván ilyenkor 
maga elé. becses képe mása. mely abból a ton­
es«) rozott hátú üveglapból vele szembenéz, sok­
szor a kíméletlenségig őszinte szavakat hall­
hat .

A kártyás, a lump, aki éjszakáját a zöld 
posztós asztal, vagy czigány és pezsgő mellett 
töltötte el; a sikkasztó a hiitelen sáfár, aki 
az árvakasszába vagy a főnöke pénzesládájá­

ba markolt x az elkezelt összeget lahm az utol­
só fillérig festett ajkú dámákra költötte: a 
nagyképii tudóst, aki szűnni nem akaró él.jen- 
V.ést aratva, felolvasott, de aki a felolvasás 
anyagát félig lopta, félig szabadon idézte... 
ezek és nagyon sokan mások: el vilii politiku­
sok és fél reut a kon járó családapák, úgyneve­
zett integer vitae tisztviselők és mellüket verő 
közéleti férfiak, ha máskor nem is. de délelőtt, 
mikor fürdés, mosdás után nemcsak a testük, 
de lelkűk is úgyszólván inget vált. nagyon 
őszinték saját magukkal szemben és ha valami 
készülékkel meg lehetne rögzíteni és hallható­
vá tenni amit ezeknek az embeivkne'k a leik«* 
i Íven kor beszél, bizony de sok csúnya dolgot 
és féltve őrzött titkot tudna meg a világ. A 
királyi ügyészek számát is meg kellene akkor 
szaporítani és a fogházakét, börtön«)két is.

Béla házi Miklóst, a Treu és társa ezég 
gépgyárának s«*g<-*dm«*rnoket. a kaveházban, 
reggelizés után. szivarozás közben lepte meg 
egy ilyen őszinteség! roham.

Szidta saját magát, mint a bokrot : meg­
vetéssel gondolt maga magára és szégyelte ma­
gát saját maga előtt.

— Gazság, imiit tervezek. — gondolta. — 
hogy szakítani fogok vele, aki úgyszólván je­
gyesem és aki már több mint két év óta hűsé­
gesen, odaadnan szeret. Oesmánv dolog, nem 
szépíteni egy cseppet sem* de hát nem tehetek 
róla. A kényszerítő körülmények erősebbek, 
mint én meg a szerelem es a Xusi csókjainak 
édessége. Erősebbek azok még a becsületnél 
is. igen. A becsület azt mondja, hogy Vegyem 
el azt a leányt. - de azután, azután Ágh Xu­
si szegény leány és én is éppen a megforditott- 
ja vagyok a imáik, amit Dáriusnak vagy Krü- 
zusnak nevez a világ. Ha a kettőnk szegény­
ségét összeadjuk, gyönyörű perspektíva nyílik 
vb höl a jövőre. >Snlö Etellel meg sok pénzt is 
kapok, idővel egész gyárat is kapok és a u»a- 
u-ain embere l«\szek. ami a lő.

Egy darabig nézegette a mennyezet ara­
nyos diszkeseit, melyekre már barnás 1 elveile-

\<»t vont a sok szivaros ember füstje, azután 
folytatta az önmagával való b«*szélg«*tést.

— Érdek házasság, egy szóval. Ks az eh­
hez x«-z«-t<"> utón egy összetöri szivet, az Ágh 
Xusi szivét fogom félrerugni. Gazság, ha ugx 
vesszük, de hidegvér, barátom. Fsa/ semmi 
lágx'ság. semmi szent imént álizmus. Igy kell 
annak lenni.

Sajnálom szegényt 1 Holnap lesz a szü­
letésim pja és én éppen ma akarok szakítani 
vele! D<* m-m halaszthatom tovább. Ma «-síé­
re Sidóékhoz vagyok hiva vacsorára <-s arra 
ugy akarok elmenni, mint aki már szabadon 
rendelkezik a maga személye fölött.

Csengetett a p mezén lek, fizetett <-s mikor 
a visszakapott aprópénzt a tárczájába tette, 
látta liogx' vagy öt koronán és néhány tilleren 
felül csaik egyetlen százkoronás az egész m<»- 
1 )i 1 is tőkéje.

— Ma huszonkettedike van. — gondolta 
— és mindössze száz koronám van. Hat else­
jéig be is érném v«*l<*. tie csak ugx. ha u«*m 
venném meg Xwsinak a szillel esnapi a ja n fic­
kót. De ez alól már nem vonhatom ki magam, 
nem. Ez smuezig dolog volna.

— Azt a tiirkiz.es kis ím-lttiit veszem meg 
számára, amelyet a minap majd elnyelt a sze­
mével. annyira, megtetszett neki. Az éppen 
száz korona. Marad öt korona negyvenem. Xo. 
de nem baj. Majd segítek magamon ugy. a 
hogy tudok és csak megélek valahogy.

Már menni alkart, mikor egy hirtelen .put 
gondolat arra késztette, hogy ismét leüljön es 
gondol kozzék.

Csacsai vagyok. Ha megveszem azt a 
mellűit ésyátadom néki,, a nyakamba fog bo­
rulni és ossz«--vissza csókol. Okos emb«*r. mi­
kor szakítani készül, egészen más jeb-neteket 
rendez. í gy fogok tenni hogy magát a száz 
koronát adom a kezébe és azt mondom n«*ki. 
hogy vegyen magának, amit akar. Erre nmg- 
sértődik, talán ki is utasít, de mindenesetre 
megkönnyíti nek«*m a dolgot.

Xézegett«* a százast és mert nagyon gyű­
rött és piszkos volt. barbár dolognak talalta.

liogy ilyen ;llakban adja oda Xusinak az ajan- 
<l«»k megvásárlásai*a szánt <issz«*g«-t. Ez több 
volna, mint sért«-s. «•/ b-abn-sonyitas volna. 1 «•- 
hát l>eeser«üt<- a százast öt daiab huszkoronás 
aranyra, azután v«-tt<- a kalapjai <*s iiulult.

Komisz firma vagyok, hogy ilyesmit 
t«*rvezek, mormolt a és mikor elment a na«gy 
fiikör «-lőtt. félreforditotla a f«-jét. hogy n«‘ 
lássa magát, akkor« utálatot •'rz«*U saját ma­
ga iránt.

* » *

Ez délelőtt történt, amely az mnbemél 
az ószint«-ségi rohamok napszaka.

A délután, az eg-s/eii inas. A délután az 
embernél a könnyelmű elhatározások id<-je. 
Délután csalja meg legtöbb asszony az urat. 
délután ugrik át a haussera. aki <l«*l«*lott nagy 
óvatosan baiss«*r<* spekulált: leginkább dél­
után írja rá nagybátyja nevét a vallóra az 
uzsorás kezei közé került kiskorú, es a házas- 
ságközvet it ók'. t-z«-k a legnagyobb psziehxdo- 
guosok a világon, leginkább <l«-lut án hozzák 
össze azokat, akiket noteszkönyvükben mar 
azt m«*g«‘lözóleg «-gymásnak szánták.

Kélaházi Miklós, aki <-gész «leh-bitt való­
ságos utálattal gondolt magára és akib«*n va­
lami jobb érzés nem egyszer azt mondta neki: 
ne te«j«l ez a Béla házi Miklós délután, a j" 
ebéd. a jó fekete kávé és a kitűnő szivar egye 
sült hatása alatt már egészen más világításban 
látta az egész iig.xvt "*.

-— Lili gx'erekseg gom 1 olt a. mi«*rt 
legyek én különb, mint ötvenezer más ebben 
a reng«*!«*g városban ! ! 'Keesül«*thöl nu-gnósiil- 
ni: nagyon szép és iicnms dolog. «I«- az anya­
gias világ mégis azt mondja a/ emlx-rre. hogy 
marha. Pláne arra. aki. ha az e.sz«*re hallgat. 
‘1 szi-rem-sét csinálhatottr* volna.

Megesörgelte zs<*l>ebeii az «U darab husz­
koronás aranyat, azután benyitott Ágh Xusi- 
hoz, aki egy nyugdíjas özvegy a sszony eg>’<*t - 
len leánya volt.

(Folxtatása következik.)
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, Száztizedik folytatás.)
Oblonszkv találkozott egyik barátjával. Boitnyánszkival. ki j 

rövid időn tekintélyes állásra vergődött é8 elmondta neki, mi javat- |

.Mill képtelenség tőled a zsidókhoz tordnln. .Ezeknek dol­

gai mindig piszkosak.
_ Pénzre van szükségem, hogy legyen miből élni.
_ Hát nem élsz most is.’
__Igen. de adósságból.
... Sok az adósságod — kénlé Bortnyánszki nevetve. — Az I

enyém másfél millióra rúg. Már nincs egy krajezár vagyonon!., s 
mint láthatod, úgy élek. mint egy kis kiválj.

S példáját kivettek trntsok is. ^
s mennyire megifjodik az ember Pétervárt! Ohlonszky úgy 

érezte magát itt. mint nagybátyja. Péter herezeg, külföldön.
-hl mi nem tudunk élni. szokta mondani a hatvan eves fia­

tal ember: - Badrnben újjá sz 'etek. felvidulok, az asszonyok er- 
,lekelnek, erősnek, ruganyosnak érzem magamat. Ha ellenben 
visszatér, < Oroszországba, hol feltalálom nőmet, kivált falun, ege 
szén megsavanvodom. és m in mozdulok ki a szobából.

—Szervusz,fiatalság! In öreg vagyok, üdvösségemre gond. 
lek Hogy magamhoz jöjjek. Parisra vau szükségem.

A Kareninnel való találkozást követő napon Betsyt látogatta 
meg tfetiva. kivel elég meghitt viszonyban állott. Szokás szerint 
udvarolt neki ós szabadon beszélgetett vele: ma azonban a peter- 
vári levegő befolyása annyira belemélyedt, hogy szinte oromere 
szolgált, midőn Miagkaia berez.egnö látogatása megzavarta tete-a- 
téte-jét. mtdy már feszélyezni kezdette.

Xh : ;,u itt van: szól láttára a kövér hervzegnő. — s; =
hogy van szegény nővére : Mióta olyan asszonyok is. Ütik százszor- j | 
ta rosszabbak nálánál, követ dobnak reá, én teljesen feloldozom. | 
Wronszkv nem tudatta velem, mikor jönnek Petervarra. Én mm- = 
derűivé elmennék nővérével. Biztosíts« öt barátságomról, s beszél-11

jen nekem mla. j E
__Helyzete bizony nagyon kellemetlen. — kezdte. i =

De a b rez.egnö. ki saját gondolatmenetét követte, félbeszakí­
totta: - Nagyon jól tette, bogy a faképnél hagyta azt a vadálla­
tot. __ hovsásson meg. hogy így nevezem sógorát, kit mindnyáján
lángésznek tartottak. Én egyedül tiltakoztam ellene mindig, s 
irne"most. midőn szövetséget kötött Lydia grófnővel ős Laiidauval. 
most osztják nézetemet. Szinte szégyenleni, hogy egy nézeten va- 

orvok az fgt-sz világgal.
_ Talán megfejthetne nekem, berez.egnö. egy talányt: Végnap 

sógorom, kivel az elválás végett értekeztem, azt mondta nekem 
Imgv előbb gondolkozás) időt engedjek neki. mielőtt választ adhai-

Íme. ma meghívást kaptam Lydia grófnőtől, hogy az estét ná­

la töltsem.
__Bizonyosan Landanval fognak tanácsxozni. — kiáltott a

berezegnö fel he viil ve.
— Ki az.'

- Hogyan, ön nem ismeri: A hires Landau Gyulát, az álom­
látót.' Íme. mily könnyen tehet szert valaki hírnévre! Landau 
segéd vilit egyik párisi divatárusnál. Egy napon egyik orvoshoz 
ment. ennek konzultáló, szalonjában elaludt, s álmában a legmeg­
lepőbb tanácsokat osztogatta a jelenlevőknek. Ezután Milidiuszki- 
né beteg tőrjéhez hivatta öt: szerintem a beteget meg nem gyógyi- 
tota. nn rt Milidinszki most is épp olyan beteg, mint azelőtt volt; 
de a/ér mind ö. mind nej,- legnagyobb hálával voltak Landau liánt, 
mindenüvé magukkal vitték, s elhozták Oroszországba is. Itt ter­
mészetesen feltűnt, az egész világ vsak róla beszélt, meggyógyító!- 

üesubof bvrezegnőt. ki hálából adoptálta.
— Hogyan

.lói mondtam, adoptálta: most nem Landau többé, hanem 
suliul' herezeg. Lydia grófnőt, kit minden hóbortja daczára na­

gyon szeretek, szint én élből-indít ot la Landau, s most Kaienirmel 
rgviitt semmihez sem kezdenek. íiiielőtt Landailvid nem tanácskoz­
tak volna: nővérének sol’s« tehát jelenleg Landau Besubof berczeg 
kezeibe van letéve.

XIII.

Borii, áll sz ki kitűnő ebédje után. mit pár pohár cognac köve­
tett. I llilons/xy a kitűzött óránál kissé későbben Lydia grófnőhöz 

ment.
Vmi valaki a grófnőnél kérdő a kapust. Karenin jól is­

méit felöltője mellett egy furcsa bogiáros köpenyt pillantván mi
- Alexis Alexandrovits Karenin, ós Bvsubot berczeg. — telelt 

a kapus.
- Miagkaia liiiezegnönek igaza volt: —- gondolta Ohlonszky.

a lépcsőn felfelé haladva : - ezt az asszonyt jé, lesz el nem hanya­
golni „ag\ befolyása van s talán szólhatna mellettem Pomor- 
szkinál.

Az é-j még be nem következett ugyan, de a grófnő kis szalon­
jában a függönyök már le voltak bocsátva, maga pedig lámpái Hág­
nál az asztal mellett ülve. Kan ninnel halk hangon beszélgetett, inig 
egy sovány, sápadt férfi, vékony lábszárakkal, nőies testalkattal, a 
nyakszirlig Iclé.gé. bosszú bajjal és élénk szép szemekkel, a szalon 
másik végén tartózkodott s „ falon függő arczképeket szemlélte. 
Ohlonszky üdvözölvén a háziasszonyt, önkéiiytelenül megfordult, 
hogy e simplex frátert szemlélje.

Landau ur. — szólt a grófnő csendesen, és oly elővigyazattal,
mi meglepte Ohlonszkyt.

Landau azonnal közelebb jött. nedves kezét az Oblonszkvéba 
tette. ÓS ismét visszavonult az arezkepKchez. Lydia es Karenin 
eg., pillantást vetettek egymásra.

Nagyon örülök, hogy láthatom ma, — szólt a grófnő helyet 
jelölve Oklonazkynak. - Észrevette, hogy mint Landaut mutat­
tam öt be önnek, de bizonyára tudni fogja, hogy Besubof herczeg- 
nek hívják .’ Nem szereti H czimeket.

__Hallottam, hogy meggyógyította Besnboí berezvgnöt .'
j, herczegliö ma meglátogatott. — monda a grófnő Ka- 

n-ninhez fordulva. — nagyon sajnálom őt. az elválás tőle nagy csa­

pás reá nézve!
— Landau ur tehát elhatározta, hogy elutazik?
__ Igen. Párisiin megy. egy hangot hallott. szólt

lonszkyra tekintve.
teWE. - . (Folytatása következik.)
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34 ÉV ELŐTT Dr. E. C. Collins megalapi- O 
tolta a Collins New York Medical |hj 
Institnte-ot. í|-|

■*A w ÓTA ?iVÓ<?vivitUc aCoilinsNcw York 
xj V uxia. institute orvosin a ma-

gv.-vr népet itt Amerikában. H.i U'■ ■ ■ p- u 
gvitásuik nem lettek volna a legese- 
SvabHil: őr orvosápunk hatiira nea.

. ő a legtökéletesebb, a Collins New York ■
sSÍSeetB£*S6B Medical Institute nemfenne ma a ma- gr i

C« -- CííLLíiNsj e i:évnél','pn a 1 egrieycbb Gryojíj iiite-
Alapító; aet Amerikában. P|sj

8L * vvT at Á:rT a mi orvosaink oly eseteket gyógyitotiak^ki, a m<- ||j
Hl - ÁL A a » t i-,,, lv;,s orvosok nem volta k. Kvpesvk. L.v.i.iVv
A bizonyító level igazolni ezt.

- ,1 W nT A csakis a legjobb és legtiszt-áb gyógyszereket vásároltuk g?
14 ajV ül A. Am,.rica legnagyobb Gyogyszeraruhazai bn.■»- ^

nyitanak. h*S
A w AT ATT orvosaink ol,’lírásai saját, busásan fizetett gyóeysz,- ffl 
|í4 -EV Au A 1 jl n- , .iuk ós vegvószeink álfái i«u-tcK 1». az intézi
"--------b^ráíybitve egy hogy alkalmuk sem volt a jó gyógyszereket K

hamis orvoságokkal pótolni. H
A-r . ., Collins New York Medical Institute B'-esületos Ala- wl± EV ÓTA »V vw-itetiu. orvosaink „cm kertnek törvényiül || 
r /” vs..tekof, : i nem gnrantiroznnk ívlt^lon W

.{mink a legolcsóbbak s orvosságaink a legjobba-. vol...k ^§5 
ve h-eker csak dk« Hűnk.____________

:!Minden kisbirdetés tiz szóig 25c. |- 
S Minden további szó 1 cent. Kis-:, 
jj::: hirdetések el ö r e fizetendők... ;

'Kishir etetések a délutáni számba; 
időit 12 óráig felvétetnek a nyom-; 
I:; rdábau: 6 St. Marks Place. * * ■ j

Kihirdetéseket elfogad a “Be­
vándorló*' minden ügynöke os a 
ka dóhivatal: 322 E. 7z St., b. ^

3BB3BE53BB8BSES

BBff^ICühl !.".n be 10 centet bély, glx-u a hires l-lgősz-égi TTtnmtiini 
Hllr Uüiy'vv: t. Hz megtanítja hogy óvja meg egészségin, s ha be- 

homy gy Puvalhat meg.
TITtTirion viigv TTTTTT“

SflEsaam
Foga ló-órák naponta 10-5-ig. Vasár ^ünnepnapokon

M á»;

oiycÁiz' IA NOSfv IX- Hl* i N v/
Közjegyző, pénzszállító és váitóüzlete

129 Second Street, Passaic, N. J.
PÉNZT sor,tosen és gyorsan küld ai; j J°GIsz^,aysMrü?i”klái!iV“es‘ koZÍátu-

HAJÓJEGYEKET Európába és Enrópá_ | bafSilY1'1 NEMO roiWaott ügyben 
b«a Amerikába « osíse. hajókra j BABMILV^nnr )tr j

j;i;iMii:iiiiniiinniiiiiiiniiiiiiiiiiiii!:iHi!iiin:iii:ii!iiiii!:niiMiiiu;iiiiiii',!HS!iu!S!^

>1mniáLÖ mii
II. esztendőre 

MEGJELENT ÉS OLVASÓINK KEZÉBEN VAN.

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

109 LOCUST STREET.
MCK EESPORT, Pa.
A MCKEESPOE.TI KÓEHAZNAH 
/OLT ORVOSA. KÜLÖNÖS G "N- 
DCT FORDÍT TITKOS FÉRFI- 
BBTEGSÍGEKEE. — A BOTH 
BAlíKHAZA3AN, a E & 0 EX­
PÓVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZA BÁR­

MELY BETEGSÉGBEN.

____  -I —7------jak felvéteélre és nyugtázására:kor és délután 3 órakor vannak, .-.a cjyhar JUK. rcívco.vrr j
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A Bevándorló Naptára
ÍS “ZSZfSg

MINDEN OLVASÓ.

CZÍMKÉPÉT
POLQARY GÉZA MAGVAS FESTŐMŰVÉSZ RAJZOLTA S EZ A I 

CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BECSESSÉ TESZI A NAFTÁÉT.

MINDEN ELŐFIZETŐ. . . . . . . . . . . . . . . . .
aki hátralékban nincsen és minden uj előfizető, aki a szállítás költse- 

, a-,nre tiz centet Postabélyegben beküld, megkapja a naptart. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK AJÁNLOTT LEVÉLBEN VAGY POSTA- 

UTALVÁNYON ÍGY CZmZENDcH:

,,A Bevándorló”
322 EAST 72nd STREET, NEW YORK.

! tnmMaótMU III V |l|PWWIILiM!-im—

POLGÁROSODJUNK!
A new yorki Magyar Liga az első pa- , 

pir és polgárlevél kivételénél segítséget ■- 
gyújt. Eddig is bámulatos eredmény- : 
nyel dolgozott, több mint 37fi esetben ,, 
érte cl czélját. — A Liga díjmentesen T 
iskolát tart, melyben angolul és az al- . 
kotinányból szükséges bírói kérdéseket c 
tanítja. Tagsági díj csak 25 cent ha- s 
vonta. Fclilágositás minden kedden 1 
este 8—10-ig 414 E. 5th St., Töröknél

r
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SZABADALMAKAT
KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KüLFöLDöN S AZOK ELADÁSÁT É? ÉRTÉKESÍTS

* sét közvetíti

HERZÍ Ki ZSIGMONI >7A JL \_J£
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI HIVATALÁBAN BEJEGYZETT 
SZABADALMI ÜGYVIVŐ ÉS A BUDAPESTI KIÉ. MŰEGYETEMEN VÉG­

ZETT OKLEVELES MÉRNÖK.

116 NASSAU STREET NEW YORK
ESTE ÉS VASÁRNAP 955 SECOND AVENUE.

d. u. 4—10

ANGOLUL
beszélni egyetemi haliga 

r szerint, saját laka 
a 1

ELSŐ MAGYAR REFORMÁTUS 
EGYHÁZ NEW YORKBAN.
Istentiszteletek vasárnap délelőtt 10 óra­

kor és délután 3 órakor vannak, az egyház 
saját templomában, a hetedik utcza._ 1-1-ik 
száma alatt. Lelkész KUTHY ZOLTÁN re­
formátus esperes. Telefon. 5oi4 Orchard. 
Lelkész lakása es postaczime: 121 Seventh 
Street, New York. Fogondno*: Pj-TDEö

B'New ~York világvárosban ez az egyedüli 
magyar református egyház, amelynek sajat 
temploma van s amely teljesen a magyaror­
szági reformátirs hitvallást és cgyhazkor- 

; máuyzatot tartja.
1. AMERIKAI MAGYAR JÓTÉKONY ÉS 

BETEGSEGÉLYZo EGYLET. SzéViiviv-: So. 
Bethlehem, I':.. Tagja Mu-t ezm b;;: l.-ln-k

a::'.
den férfi és nv. ki 16-ik élet« vet mar. u•;
Ar.-ik .:•!.■«évét még be m-.n töltötte. Beirutasi 
feltételek: akik 5 dollár beirat ás i dijat űzet­
nek .azok mindfitnemii segélyben az«;nnai re 
szesülnek: akik 3 dollár beimias, dijat fizet 
nek azok csak egy hónap elteltével tar!kai­
nak igényt segélyre. Belegs,-gél y naponta
egv dollár, vasáninj.ra is. Női tagok lm ten- 
kn’it 5 dollár segélyt kapnak. Haláleseti díj 1 

v
•lg,;ági dij havonta férfiaknál 1 dollar, uok-

Központi tisztviselők: Simon D-’v i-az 
• és főelnök (223 K. 3th St.). Kranyecz 

,r alelni,k. p.-tő Fen m-z titkár. l>a:man 
- L pénztárnok, Kálmán Lajos jegyz-.,. 

•Kváes Arial és Wallner Ferenc/, el len őrök. 
So. Bethlehem, Pa.

Gt liléi-óit tartja minden hó utolsó vasár 
napján fl. V. 2 órakor a Strnnsz , fai'.-'-an.^ 

Fiókosztályok vezetői: 3. Horváti. István 
Thorpe. \Y. Va., P. O. B. 30. — 2. Ném-.ih 
.1 áims. Northampton, Pa., B. O. P-.

• Já - O. B

RÓTH JÓZSEF
BANKHÁZAI

401—2 Jerome St., McKeesport. Pa. 
506 Grant Street, Pittsburg. Pa.

HAJÓJEGY MINDEM VONALRA. — 
PÉNZKÜLDEMINVEKET gyorsai, cs 
pontosan cszközlünk Európa bárr aly 
részébe. - SÜRGÖNYT PÉNZKüLDé- 
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ­

JEGYZÉS mellett.

A Bevándorló t a következei 
urak képviselik és fel vannak jo­
gosítva "előfizetési és hirdetési di-
• 1 Ac> nmirtnriMro*

\

¥ ^ d,

ixisa Hint-. Dante. Va., P. O. B. 1 -1. — o 
San, U. U. **.—xv-ig. Xsii* -i-v COnt. Varsár.VÍ István, Glamorgan. Pa., i*. 0.1»
Mr A. Sohn, 1799 Lexington Ave., ef>. —x-'meth János. MartinsCrc-vk. Pa.-__ -T_ TT_1- OS T» O R 2.93.near 112 St.,

ADLER IGNATZ
12Ö6 FIRST AVE., G9. UTCA sarkán. 

NEW YORK-
Hazai szilvó’.r.tm, borovicska, törköly és 
kitűnő borok. — A valódi magyar tea- 

rum egyedüli magyar ügynöke.

KIADÓ
kiiiönbejáratu szoba egy két ur \ vagy házaspár részére. Mrs. Ke-

SMM&mmagstma&zgssBi

Tcfelont Lcnox 5148. Telefon: Lenox 5143.

Dr. PEKELHAN IZSÓ
MAGYAP. FOGORVOS, 308 EAST. 72 STREET, NEW YOBK.
Az összes fogorvosi műtétek 10 évi jótállás mellett. — Bendel reggel 

10-től este 8 ig, vasárnap 10-től 4_ig.

Himfalvy Hugó
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 

Közjeyzői hivatal.
309 BROADWAY, NEW YORK CITY

ős ) P. O. R. 283.
M indvniu íiiü feDRAgositás a k<.z;.nnt.

• S-
, !n..ktf-l.

I A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR MÜ 
1 KEDVELo EGYLET. \ • t 1MT* . ! • •
I b-ivztetett 12 i'-n Il.-lyisége 2".2—3 24 

W. Guard A ve. «iyúlé ,-lt tartja minden h<* 
ti .’i má k v-i»ír>,'i i ján, délnt.i u három 
órákor s.:iát li- h .»n. Havi tagsáei dij
•_T> I.-i dij 23 .ft.

Tisztikar: i • Kruzslts Pál. ahdn-.k:
Bauer Fa tar, • Pokorny Mihály, «-'tv

■ tárnok: Lukács József, segédi ■ Rogers 
j Emil, vél::-. Rottman Renée ... ..

• könvvtártwkok: Kmzsits Béla és Pokorny 
! I ‘vár., a;f.'...I-: Szehehelyi Nándor, n-• ■
! Rogers Emil. >'• .:• 1......Kmzsits

Pál. Kikulka György és Fullajtár Béla.
A WOODBRIDGEI ELSŐ MŰKEDVELŐ 

ÉS DALKÖR M.’.Lu'l 19-‘»d mArrzin-. 15 én 
Nikelszky Béla. A leim",!.: Szikszay 

László. •árt;:.'. • Waran ele Pál.
Hagymassy Béla T11 k.i v: Kish Mihály. 1: 
»ott-ág :- ...-: Nagy András. Rf.cz András

, . Tóth Lajos. — » mindé,, hó 2 ik és
;

ELSŐ MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS DAL­
KÖR. GARY, IAhtk ittál 1 121 1
'. !r 18-án. Gy tiles, t tartja tav.d. :• !■••

Zahoran M.h. Ív.
Durchtk Mátyás. tárnok Petro Ist­

ván. ;• g. . ■ v- titkár Jámbor András, l.i..ó

FEHÉR JENŐ
ur ez idő szerint West Virginia állam­
ban utazik és onnan Ohio államba fog 
áirándulni. Fehér ur minden tekintet- 
ben képviseli a lapunkat.

SIMON DEZSŐ
„r. SOUTH BETHLEHEM székbel; Ive! 
South Bothlehemen és kürnvékén 
viseli a Bevándorló-t minden tekintet­
ben.

TÓTH PÁL
p

! xándor!.,t m ' den t«'k:t:t,-ü.e 
' l’ál ur. aki* a jKtssaivi :u:igy;- V2

D
fel van hatnltnazva. Czimc: 

\ Passaic, N J.
ROMÁN GÁBOR

Pennsylvania : pit^sburgí

:m van Pi sb:
Iá

! zésbe léphet * m 
ih,túrói tudó-itani 

Román Gábor ura

minden tv

vív a

FOlvSS, 233 Lilit Oth st., t I -O dilti- u>.ndeu Jov.'l küldoud.- 
|p+ k. CS. SZ. bért és K’ chik Mátyás; dulór.'.;: t. m.í.<

ELADÓ
■■mini!/», jól

BELDEGREEN r F N Y KFPÉS7 ÜA LEGJOBB MAGYAR 1 t 1U R L I L J t 2 
32 A VE. C a 3-ik utcza sarkán, NEW YORK jl 
Telephone 2962 Orchard. Telephone 2962 Orchard, h

HMHTFIBiMIHIBTMItliIBIIM11 '■ ,l,f "'~a

m O no POL-KÁVEHÁZ
ROTH PÉTER, Mgr.

" 1145 MÁSODIK AVE. I Kä I
tX p : : : zene. : : : 23

1 NEW YORK 1. . . . . . . . . . . K
XZ A magyaroknak 
tt kcdvcr.cz találko- 
tj : : zóhelye. : :
it

ämtStmKiKtRKtiK»
A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN.

liiliiv.il;

WÁRADY LAJOS
Hazai peres é? katonai ügyek po 

elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA

ANTAL LAJOS
Connecticut állat 

1 Bevándorló érdekében.
fog .látogatni minden ma 

és fng adni minden o
i:,u/.gal«:nn'iL .Mi-al Lajos 

:,v"ticut állam Ítéli magy

HÁZASSÁG
zélj,ílníl szeretnék in«'K

k7. összes IIAJÓYONALAK képvi-elője 
HAZAK VÉTELE ÉS ELAD VSA.' VÉTELE " ÉS ELj'.D VSA. 

Magyar közjegyző.

"449 BROAD ST., TRENTON, N. J.

2.1 . _____ _

I lin Ol)

KERESTETIK
Badó Bertalan,

:-: LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWA BACH és FIA
MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK
1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

11 * * w lva ven i László 
Egylet fiókját iia: |

s z0 tr wí* i v j g m egkárosított a.! 
fel ismer hvTŐ. Termete ala-j 

sony. szeme barna, orra nagy, bőszé i 
j;> fu!vékony mvstvrsége borbély. Aki j 
‘elismeri, adja ál a rendőrnek és nagy | 
111 alomban ré-.a-iil. vagy Írjon az | 
i|;',bbi v/kiiiv. George Sliamu, So. Sha- 
•oiL Pa.

E BORBÉLYSEGÉD,
ínapryni-ul :<ii;il h allanihi
munkát kap heti fizetésre. í zím : 
j /8 2ii. 1 st.. Va ss.: ív. N. J.

mFí!
E (

MEGNYITÁS.
Aió.iiMegvan-e őri elégedve as- v 

zal a kevés kamattal, amit ;= 
bankbetétje után kap? =

Nem óhajtja annak a ha- ß venaz e., Pes—’-r- 
szonnak egy részét, amelyet 5 S; 
a takarék-bankok az ön pén- ß 
ze segítségével csináltak? E » - - •

MI KIFIZETJÜK ÖNNEK |
A HASZONNAK AZT A "
RÉSZÉT.

Ez a társaság sohasem 
fizet kevesebbet hét sz-.íza- 
léknál. HATSZÁZALÉKOS 
KAMATÉRT KÉZ ESSÉ­
GET VÁLLAL ÉS AZON­
FELÜL OSZTALÉKOT AD.

A legrégibb konzervatív 
new yorkiak ajánlják a tár­
sulatot,

A társaság tőkéje félmil­
lió dollár.

írjon magyar körlevélért 
és részletekért.

UNITED REALTY AND 1 
MORTGAGE CO.

Hungarian Department
220 Broadway, New York.

1 Áruid

Szabadság

káTéházban — 1508 Second Ave 
esénkmt ROZSA BANDI, az u - 
gedóniUvész WEBER JÁNOS orgc:-.a- 
kísérete mellett hangversenyez. — A 
legzamatosabb magyar konyhát a tu­
lajdonos neje maga vezeti. -eó!r:s' 
sebb és legkitűnőbb italokat u. yy^r 
ezég szállítja. — Előzékeny, fisycur.es 
kiszolgálás. -- A magyar?rg joiudu.a- 

tába ajánlja m?gat

HOFFMANN JÓZSEF
a •■Szaladsig" kávéhSí tulaídor.oii-

I

H Kerékpárok f.
A LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATOK. K : 

g 10 RIVER AVENUE. DUQUESNB, Pa. j

1 # | I Bárczy István-nál |:
\<L H Kérjen árjegyzéket imakönyv, tajtékpipa, delin- 22

«5 kendő- és beszélőgépekről. g j

ELSŐRANGÚ BORBÉLYÜZLET ÉS FÜRDŐ

BATHÓ ISTVÁN, tulajdonos.
Boulevard-épiilet, 158—2 Avenue, a 30-ik utcza sarkán. 

Tiszta és rendes kiszolgálás. Mérs ékelt árak.
8

CHICAGÓI MAGYAR ORVOS.

Br. Lcwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMA- 

NYOK TUDORA.

1853 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, Ill.

REXDELÖŐRAK: Naponta reggel
0__íj -,g. d. u fi -tői este 8-ig
Vasárnap délelőtt 9 órától l-Uí- 

Telefonszám: Seely 2904.

1 :"i7:ti::tur.:,KUt:»;ttu»u^tttnntmwi

MEGJELEN

VIII. Évfolya

1 le k'ivi t uij 
mexii-ui közti 
lemondott.

Megírtuk I 
li;in liízmigiiiiil 
Äll.-imcsiny5"! 
reá ja. Erre 
tét a kmign-xsl
Sell lk ]i‘l keSeJl J

l'orfirio Diaz.
A városiul 

tára adták a 
hogy a véres 
bénított ni'-xi'l 
népe örömriv 
reket. M inti 
fenyegető írni 
fordult elő.

Madero 
Jnarezbe elérkl 
ban. bogy Diai 
ország felviráj 
forradalom. m| 
irányult. Ele 
Diaz lemondás 
léül és ezen fe 
landó a tárgy, 
hoz. Mihelyt 

T ni fog. hőv<
Csakliogv 

megfékezni a 
adásunk sze’-inl 
tiltják a liálior] 
sem változott 
Madero is -■ gi| 

Pedig kél -í 

könnyen sík 
niörülnek és vl 

nap. amim ,-zi ] 
zetése alatt b. 
lakossága iii' d 
menesztettek !j 
a főváros felé 
Figumiat a sa] 
tolták meg 17

Coahuila 
akarja Cararzj 
Madero, aki 
mikéjip a ü, j> j 
Diaz ]>aranesá 
a törvényhez; 
nek, hogy nyi 
ronyokkal kiöl 
rőt e rendeleti 
is támogatiii ti 

El Pasolini 

lost, a liiiszezij 
homok, aki a 
miit a városbó 
patait a fővári 

De la Bail 
élére állott. : 
lett tanáeskoz 
különféle eile 

Mihelyt Diaz 
oszlatta iik igl'l
eo Citybe való 

Most. bog 
hogy ez az er« 
letöröd ni nem I 

Diaz 1S:W)| 

Hároméves ko 
eo felszahadit'l 
riumba. hogy 
és már 2ö éve 
ütközetben li: 
ismét a láza i 
pett fel mint 
zaine elfog!« 
császárt és rei 
ellen, mire sz; 
akarták fogni 
gyűjtötte emIj 
napi napig ö

« no I • "X. ‘.I. —T


